

Dos sesiones de música religiosa

En el Conservatorio. La «Schola Cantorum», de Torrente

El domingo, en el salón de actos del Conservatorio, con asistencia de numeroso público, dió el organista de la Catedral reverendo don Juan Belda una interesante conferencia, que versó sobre "La música y liturgia de Semana Santa".

La sesión, que fué presidida por el excelentísimo señor Arzobispo, es continuación de la serie que vienen dándose desde hace unos años, y que, persistiendo, es de esperar que llegue a rendir toda la eficacia que desean sus organizadores.

El conferenciante estudió los diversos cultos que corresponden a los días de Semana Santa, y habló de la música que más en consonancia está con la santidad que requiere la celebración de dichos cultos, haciendo notar la discrepancia existente entre ellos y ciertas manifestaciones de arte que se celebran estos días, a todas luces inadecuadas.

Las elocuentes y oportunas palabras del señor Belda fueron muy aplaudidas al terminar la disertación.

La simpática agrupación vocal, que bajo la inteligente dirección del maestro reverendo don Eduardo Soler existe en Torrente y constituye la llamada "Schola Cantorum" de Nuestra Señora de la Esperanza, fué, en unión de varios cantores de las capillas de Valencia, la encargada de subrayar con la interpretación de distintas obras, los diversos períodos de la conferencia.

Las obras que, como ejemplificación se cantaron, fueron unas melodías gregorianas, "Pueri hebreorum", "O vos omnes", "Popule meus", de Victoria; el "Miserere", de Gines Pérez, "Exultate Deo", de Palestrina, y "Lamentación", de Goicoechea. Los aplausos del público y autoridades que asistían a la sesión y los requerimientos del señor Arzobispo hicieron que la "Schola Cantorum" de Torrente adelantase dos nuevas obras al programa: éstas fueron un coral de la Pasión, según San Mateo de Bach, y una "Villanesca", de Guerrero, que los cantores interpretaron con toda su fresca gracia.

La sesión terminó con unas palabras del señor Arzobispo, en las que no faltó una alusión para quien es el telégrafista de la dirección y alma de estos actos, y que el público aplaudió calurosamente.

En el Seminario. La «Schola Cantorum», de la Universidad Pontificia

Los cantores del Seminario y del Colegio de Vocaciones Eclesiásticas, que, reunidos, forman la capilla así titulada, dedicaron ayer lunes una sesión al Patrono de las Escuelas, Santo Tomás de Aquino.

Esta sesión, que tuvo un alto carácter intelectual, fué también presidida por el excelentísimo señor Arzobispo, asistiendo también otras autoridades, que ocuparon su puesto en el estrado, y que fueron los señores presidente de la Audiencia, Simó, González Martí, don Pedro María López, vicario general, doctor Payá, canónigo-penitenciario doctor Torro, Rector y vicerrector del Seminario y otros.

Tras de la introducción con una solemne salutación "Doctores angelicos", de Ripollés, comenzó el acto, dividido en dos partes, y que fué todo él encaminado a demostrar las ideas filosóficas de Santo Tomás, sobre la música y la mejor manera de llevar a la práctica la celebración de actos y cultos sin apartarse de aquellas ideas.

En la primera parte, sobre el expresismo musical, se trató de lo que a este respecto se encuentra en la filosofía griega, o determinadamente en los tratados y diálogos de Platón; después en la filosofía greco-romana, de Platón; en Clemente de Alejandría; se habló del Platonismo de San Agustín, y del comentario de Santo

Tomás, al libro octavo de la Política de Aristóteles.

Continuó la disertación hablando de la enseñanza tomista sobre este punto en las escuelas filosóficas, y otras de la Edad Media; se habló del Renacimiento de las ideas platonianas en los clásicos y líricos castellanos y de la estética que encierra la Oda de fray Luis de León, al organista Salinas. Hubo una cita de las diversas estéticas espiritualista, sensualista, materialista, teosófica, impresionista y simbólica, para terminar sobre la Responsabilidad del arte al abusar de su potencialidad expresiva.

La segunda parte versó sobre la eficacia expresiva de la música; se habló de técnica y estética del polifonismo y de las injustas acusaciones de inexpressivo, que algunos le dirigen. Se citaron las condiciones de la polifonía por las que se le asigna lugar especial y principal en la liturgia, y las celebridades musicales que hablan a su favor y entre las que se cuentan, Chamade, Fetis, Verdi, Mozart, Beethoven y Wagner.

Se dijo: De la influencia de las ideas de Santo Tomás de Aquino sobre el desarrollo y dirección espiritual de las artes y tras citar una frase del Padre de Santi, se hizo hincapié en la voluntad decidida de Pio X, de que se restaurase la polifonía en los cultos sagrados más solemnes, y de que se enseñe en Seminarios e institutos religiosos.

Terminó la parte hablada de la sesión, con una excitación a que todos, clero y fieles, se esfuerzen en secundar los mandatos de la Sede Romana sobre música sagrada.

Tres alumnos de la Universidad Pontificia, los señores Castillejo, Gallart y Aguilár, fueron los encargados de las disertaciones.

La "Schola Cantorum", ejemplificó muy bien (bajo la dirección del maestro Belda), esta sesión, interpretando cuando el momento requería, diversas obras: éstas, además de la citada de don Vicente Ripollés, fueron "Estote Fortes", "O vos omnes", "Popule Meus", de Victoria; "Dies sanctificatus" y "Pecantem me", de Palestrina; "O Rex Gloriarum", de Luca Marenzio, para terminar con una melodía gregoriana.

También unas palabras del señor Arzobispo, en las que dijo que la "Schola Cantorum", al dedicar una sesión al valor expresivo de la polifonía vocal, había demostrado también su valor y eficacia expresivas, analizando la sesión.

Ecos de Sociedad

Reunión de la nobleza valenciana

Ayer tarde tuvo lugar en casa del señor barón de Lauri la reunión mensual de la Unión de la Nobleza valenciana, tratándose de asuntos propios de la corporación.

Título del reino

Se ha concedido real carta de sucesión en el título de marqués de Embid a favor de doña María del Pilar Díaz y López Pelegrín, por defunción de su padre don Luis Díaz y Sorolla.

Nueva secretaria del Ropero

En la junta general celebrada ayer por la Asociación de la Beata Imeldia, se nombró por aclamación secretaria del Ropero de los Niños Pobres de Valencia a la distinguida y apreciadísima señorita Elvirita Álvarez, hija del excelentísimo señor Gobernador civil. Nuestra cordial enhorabuena, y aun más que a la bella señorita, a la Asociación, a cuya labor ha de asociarse aquella con toda la ternura y piedad de su corazón tan hermoso.

Tablón de Letras y Artes

EXPOSICION DE ALFREDO CLAROS.—Ya, oportunamente, fuimos dando en estas columnas opiniones de la prensa barcelonesa, altamente elogiosas para Alfredo Claros, con motivo de la Exposición recientemente celebrada por él en la amable Sala Farés, de aquella silenciosa calle de Petritxol.

El día 2 de este mes fué inaugurada en el Ateneo Mercantil aquella misma Exposición, poco más o menos con el mismo número de obras y aún con las mismas, pues solamente han sido sustituidas las que allá quedaron vendidas. La Exposición permanecerá abierta hasta el sábado, día 16.

*** Conocen ustedes a Alfredo Claros?

Es un hombre de estatura más bien escasa que excesiva, recio, fuertemente tostado por el sol, de facciones francas, con ojillos como acero reluciente.

Y su pintura responde en un todo a las trazas físicas del autor, en cuanto no adolece de femenino detallismo ni de concepciones quintaesenciadas, ni de tendencias a la moda de París, ni de desdibujamientos enmascarados...

Por otra parte, Alfredo Claros vive en Oriente, de cara al campo, en perenne comunicación con la naturaleza.

Esta circunstancia determina también que en los lienzos aparezcan los campos felices, las aguas escrutinadas o soñadoras, los horizontes montanos...

No se crea, sin embargo, que Alfredo Claros ignore delicadezas ni que sea insensible a otros requerimientos que los del ambiente que le rodea.

De todo ello, puede convencerse quien visite la susodicha Exposición del Ateneo Mercantil.

Allí están la madre y la hija que llevan, a través de la campiña, "el present de las pasiones"; allí está el "colombaire", con un fondo tan ingenioso y tan bello; allí está ese niño-hijo del pintor—con el conejo, tratados con una insistente maestría de dibujo y colorido, que da lugar a una obra clásica; allí están los vivos apuntes de la Albufera, del Júcar, del Sena (del Sena, del río que pasa por París, sí); allí están esos retratos de muchachos con un cabritillo en brazos o con un palomo en la mano, colocados sin gran aparato teatral, pero resplandecientes con la belleza de la verdad; allí está ese niño, encendido de sol, revoloteándose fústicamente sobre las arenas de oro y junto al mar de piedras preciosas...

¿Sorollismo?

A riesgo de incurrir en monotonía, hay que recoger una vez más, tratándose de un pintor valenciano, esa palabra tan manoseada. Alfredo Claros, indudablemente, recuerda a Joaquín Sorolla. ¿Propósito de seguirle? ¿Identidad fortuita de temperamento, de circunstancias y de sentimiento de la pintura? Quede ello para investigación de los críticos, si acaso no bastara con la declaración del principal interesado. Pero de todas maneras, hay que hacer constar de una manera inequívoca, que en las obras de Alfredo Claros se revela una personalidad. ¿Está claro, digo, está claro?

*** Por distintas causas merece especial mención el cuadro titulado "El agrielo Tenca".

¿Qué armonía más corajuda de amarillos! Al fondo las leves edificaciones palustres, en primer término, el anciano pescador que está arreglando un artilugio de pescar precisamente te angustias.

Ese cuadro ha sido vendido. ¿A quién?

A quien necesariamente había de serlo: al doctor don Alfonso Candelí Hoyrnóit. Este señor es un extranjero que ya hace bastantes años se encuentra por nuestras tierras estudiando las anguilas de una manera sistemática y minuciosísima. Parte de sus estudios ya han sido publicados. Pero ¿llegará algún día en que, como buen investigador extranjero, publique una obra monumental? Quizá. Y entonces la obra que pintara Alfredo Claros, irá, reproducida, por los gabinetes de Historia Natural de fejanas ciudades que viven la mayor parte del año en una atmósfera triste y pegajosa.

El Ayuntamiento se dispone a honrar la memoria de la Exposición Regional

Acordado por el excelentísimo Ayuntamiento que con objeto de perpetuar el recuerdo de la Exposición celebrada en Valencia en los años 1909-1910 y de consagrar a la memoria de su benemérito iniciador don Tomás Trénor Palavicino, primer marqués del Turia, el homenaje de gratitud que se es debido por tan memorable Certamen, se sustituya a expensas de la excelentísima Corporación municipal la lápida provisionalmente colocada en la fachada de la Fábrica de Tabacos por otra más artística, que reproduzca literalmente la leyenda de aquella, se saca a concurso, en virtud de acuerdo de la comisión municipal Permanente de 30 de marzo último, la construcción de la mencionada lápida, con arreglo a las bases de manifiesto en la propia Secretaría municipal.

Información de Tribunales

Visita general de cárceles

El sábado próximo girará la Audiencia la visita general de cárceles.

Elevación de categoría

Procesado por un delito de hurto en un mesón de Sagunto, ha comparecido ante el tribunal de la Sala primera Francisco Ruiz García; pero al practicarse la prueba se ha demostrado que el hecho revestía caracteres de robo, y el fiscal, don Luis de Jaime, ha modificado sus conclusiones, elevando de categoría el hurto.

La acusación ha sido rebatida por el letrado defensor don Pablo Melén de Boscá.

Suspensión

La incomparecencia de Vicente Sigüenza Expósito ha determinado la suspensión de la vista de un proceso sobre robo, atribuido a dicho individuo.

Su defensor era don Ramón Mifiana.

Una apelación

En la misma Sala se ha visto a puerta cerrada una apelación interpuesta por don Manuel Fariné y don Antonio Canut, contra el auto declarándoles procesados en causa sobre alzamiento de bienes.

Intervienen en este asunto el fiscal don Luis de Luna y el letrado don Pedro Miquel.

Carretero atropellado y procesado

Un auto que el día 11 de julio del año pasado iba por la carretera de Madrid, atropelló a un carro cerca de Cuart de Poblet, y sin duda por los desperfectos que se hizo el coche en el encontronazo, quedó sumariado por daños el carretero Pascual Martínez, asistiendo hoy al juicio celebrado en la Sala segunda, con intervención del teniente fiscal don Luis Matoses y del abogado defensor don Antonio Boix.

Intento de robo

En un establecimiento de comestibles de Requena intentaron robar el 24 de enero del pasado año, teniendo la mala fortuna de que los dueños advirtiesen la maniobra, deteniendo a uno de los ladrones, llamado Luis Soría.

Este ha sido hoy acusado en la Sala segunda por el señor Matoses, y defendido por el señor Merino Conde.

Allanamiento de morada

Acusado de este delito ha desfilado ante el mismo tribunal el vecino de Sueca José Questar Moragues, a quien ha acusado el teniente fiscal don Luis Matoses, y defendido don José Carbonell.

Crónica teatral

RUZAFÁ Anoche se llenó por completo este teatro para presenciar la actuación de la graciosa Agrupación Humorística Musical "El Empastre", hasta el punto de quedarse público sin poder entrar, por no encontrar localidad, alcanzando un éxito enorme; en vista de ello, la empresa ha conseguido que actúen otra vez esta noche.

El programa se compondrá de un selecto programa de cine y de la actuación cómica "El Empastre", que interpretará las mejores obras de su extenso repertorio.

Las drogas heroicas

El juzgado especial regresa de Alicante

Hoy han regresado de Alicante el magistrado de esta Audiencia don Antonio Lozano, juez especial en sumarios contra la salud pública, secretario de Sala don Luis de Cisneros y el oficial don José Ferrer, que, como dijimos, marcharon a la vecina ciudad reclamados por la detención de un individuo a quien se le ocupó una importante partida de sustancias estupefacientes.

Dichos señores han trabajado sin descanso en Alicante para descubrir a los que con gran descaño han venido hasta ahora comerciando con la salud pública, y el éxito más rotundo ha coronado sus gestiones, regresando a esta ciudad después de haber inscrito dos sumarios, uno de ellos importantísimo, contra Vicente Sáez (a) Patró, que usaba también el nombre de Francisco López Martínez, por hallarse declarado rebelde en otros sumarios sobre estufa, instruidos en Madrid y Barcelona.

Este sujeto es del Grao de Valencia, y poseía un falucho de su propiedad, que dedicaba al contrabando.

Se le ocuparon 16 cajas de metal que contenían un kilo cada una de hidroclorato de cocaína Merk, cuyas cajas, según dijo, se las habían vendido dos argelinos apellidado uno de ellos Moya, por 5.000 pesetas.

El Moya se le presentó con una carta de recomendación de un tal Carrasco, y le propuso el negocio pidiéndole anticipados los mil duros, que el Patró entregó en el acto de recibir las cajas, advirtiéndole luego que contenían en vez de cocaína, sosa cáustica, por lo que se propuso venderlas para recuperar la cantidad que le había timado el Moya.

El señor Lozano llevó una de dichas cajas al Laboratorio Municipal de Alicante, y los químicos, a pesar de emplear toda clase de reactivos, no consiguieron precipitar la cocaína, cosa que, según noticias, se ha conseguido en los laboratorios de América en un caso análogo, atribuido a varios marineros de la casa Ansaldo, que también vendieron varias cajas de la gran por cocaína.

El Patró ha quedado preso y sin fianza, hasta poner en claro lo de la ley, y si se trata de un delito contra la salud pública o de uno de esta.

Información Municipal

Concepto de un cargo

El Alcalde recibió la visita del superior de los Padres Redentoristas, que le habló de la imposibilidad en que se hallan de pagar lo adeudado por cierto permiso de realización de obras.

El marqués de Sotelo, que según dijo entiende que su cargo debe ser algo honorífico, que se sirva por romanticismo, amor y devoción a la ciudad, y está dispuesto, por tanto, a no guardar para sí un solo céntimo de sus gastos de representación, etc., ofreció pagar de su bolsillo la cantidad necesaria para dicha atención.

Protección a las familias numerosas

Habiendo publicado el Ayuntamiento el Reglamento de protección a las familias numerosas, se pone en conocimiento de los vecinos a quienes integre y quieran acogerse a los beneficios del mismo, que deberán presentarse en el negociado de Reformas Sociales de la Corporación municipal y proveerse de los documentos que en dicha dependencia se les indicará. El Alcalde firmó esta mañana un bando que se publicará mañana en el que hace pública la noticia que antecede.

Decomisos

El presidente de Mercados y teniente de alcalde, Delegado de Subsistencias, en las visitas de inspección acompañadas del veterinario municipal,

La Semana Santa

Miércoles Santo

En la Catedral y parroquias se celebrará por la mañana, a las diez, la misa correspondiente a la Feria IV de la Semana Mayor (privilegiada), cantándose el "Passio", según el Evangelista San Lucas.

Por la tarde, a las cinco, comenzarán los Oficios llamados de Tinieblas, cantándose en la Metropolitana los Responsorios y Lamentaciones con música del maestro Pastor, y terminando con el "Miserere" del mismo maestro.

En el Real Colegio de Corpus Christi (Patriarca) comenzarán los Oficios de la tarde, a las cuatro y cuarto, cantándose Responsorios, de Victoria; Lamentaciones, de Orestes; Ravello, Palestrina y Witt; "Benedictus", de Gines Pérez; "Christus", de Comes, y "Miserere", de Ubeda.

Las imágenes del Ecce Homo y del Nazareno

La Asociación de Católicos invita por nuestro conducto a las personas piadosas para que asistan a la procesión que mañana miércoles, a las siete y media de la tarde, se organizará en la iglesia de San Carlos (Quevedo, 18), para conducir las imágenes de Jesús Nazareno y Ecce Homo a la parroquia de San Martín y Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, en cuyas puertas han de venerarse durante los días de Jueves y Viernes Santos, recogiendo esas limosnas para los presos pobres.

Este último día, a las doce de la mañana, se formará la comitiva en la plaza de la Virgen para recoger las imágenes y devolverlas a la precitada iglesia de San Carlos.

En la patriarcal de San Bartolomé

El Viernes Santo, a las seis y media de la tarde, se celebrará en la iglesia patriarcal y colegial de San Bartolomé la ceremonia del Descendimiento y entierro de Jesús, acto que revestirá grandiosa solemnidad, pues para ello no ha perdonado medio alguno la distinguida dama doña Pascuala Lassala de Merle, camarera en el año actual.

Se cantará el "Miserere" con música del maestro Ubeda, y los motetes "De Cruce depositum", op. 135, de G. Pagella, y "Adoramus", de Th. Dubois, a voces solas.

Concepto de un cargo

El Alcalde recibió la visita del superior de los Padres Redentoristas, que le habló de la imposibilidad en que se hallan de pagar lo adeudado por cierto permiso de realización de obras.

También ha decomisado 112 potes de tomates y 80 pastillas de jabón, faltas de peso, que se remitirán a los Asilos de esta localidad.

Bocetos premiados

La subcomisión de Fiestas, en sesión de ayer tarde, aprobó los bocetos para la Fiesta de la Primavera, según se indica:

Carroza apoteósica, presentada por don J. M. Arnau.

Carrozas Al llegar mayo, la Primavera se adorna con sus joyas y Triunfo de la Primavera, de los señores Tuset, Rubio y R. Flores.

Las carrozas Fiesta de Flora y Nacimiento de Venus, de los artistas don Emilio y don Arturo Pitarch y don Ricardo Llacer.

Y la carroza Llegada de la Primavera, del artista don Ramón A. Cabrélls.

Floristas y Casas baratas

Hoy ha visitado al Alcalde una comisión de floristas, que le ha hablado del arbitrio referente a los puestos en la plaza de Emilio Castelar.

También ha recibido el señor marqués de Sotelo una numerosa comisión de la Federación de Cooperati-

La oración sagrada la pronunciará el doctor don José Sanfeliu Giner, canónigo magistral de la Catedral de Orihuela.

Nuevo Monumento

Las Religiosas Terciarias Franciscanas de la calle del Arzobispo Mayor han construido un nuevo y hermoso trono a Jesús Sacramentado, que se estrenará en los oficios del próximo Jueves Santo.

Tres regias escalinatas, dos laterales y una central, blancas como los lirios y contrastadas por aristas y contornos de oro, conducen al altar, sobre el que se alza la ornación para el arca, que destaca radiosa de luz, envuelta por una nube de ángeles y querubines.

Al invitar por nuestro conducto a los fieles a que visiten este nuevo monumento y a que asistan a los oficios que en la capilla de las Religiosas Franciscanas esperan éstas tendrán lugar los días jueves, viernes y sábado, a las siete, esperan que los fieles pondrán una vez más de manifiesto su generosidad contribuyendo con alguna limosna al esfuerzo que han hecho por amor a Jesús Sacramentado.

Bando

La Alcaldía ha publicado el siguiente bando:

"Don Carlos Sousa Alvarez, marqués de Sotelo, contralmirante de la Armada y Alcalde-presidente del excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad, Hago saber: Que con arreglo al artículo 5.º reformado, de las Ordenanzas municipales, se prohíbe el tránsito rodado por determinadas calles de Valencia, en los días de Jueves y Viernes Santos; durante el primero, desde las diez de la mañana hasta las nueve de la noche, y durante el segundo, desde las seis de la mañana hasta las ocho de la noche.

Las calles a que alcanzará la prohibición son: Caballeros, Esparto, Caldereros, Bolsería, Mercado, San Fernando, San Vicente, Reina, Mar, Primado Reig, San Esteban, Mosén Milá, Comunión de San Esteban, Barón de Petrés, Maestro Chapi, San Esteban, Tosalet, Trinitarios, Salvador, Unión, San Lorenzo, Nules, Samaniego, Concordia, San Bartolomé, Paz y la parte de dichas calles que las limitan.

Lo que se hace público para conocimiento general.

Los señores tenientes de alcalde y dependientes de mi autoridad velarán por el más exacto cumplimiento de estas disposiciones.

Valencia 11 de abril de 1927.—El Alcalde-presidente, marqués de Sotelo.—El secretario, Tomás Jiménez Valdivieso."

vas de Casas baratas, que le ha interesado en dicho asunto, contestando el Alcalde que ve siempre con simpatía estas cuestiones de carácter social y que les prestará todo el apoyo a su alcance.

Una queja

El Alcalde nos ha exhibido un año nimo en el que se formula una queja dentro de los términos de respeto y corrección.

Ha añadido, que sin perjuicio de atender lo que se pide, se cree en el caso de recordar que la Alcaldía tiene abiertas sus puertas para todos los vecinos, y, por lo tanto, no necesitan recurrir al procedimiento del anónimo.

Se trata de un farmacéutico que solicita mayor rapidez en el abono de lo que por servicios prestados le adeuda el Ayuntamiento.

La sesión de mañana

El orden del día para la sesión de mañana, consta de 68 dictámenes, casi todos ellos de trámite, relativos a la concesión de pensiones y socorros, jubilaciones y licencias, conciertos de arbitrios y desestimación de muy diversas solicitudes.

Figura uno proponiendo que con cargo al presupuesto de Ensanche se destinen 100.000 pesetas para expropiación de terrenos. Otro para que sin carácter privilegiado y sin condición de monopolio, se autorice a la Compañía de Taxis para implantar el servicio de ambulancias sanitarias, destinado al traslado de enfermos y accidentados. Otro autorizando a la Alcaldía para vender la totalidad de los títulos de Deuda amortizable sin impuesto, propiedad del Ayuntamiento; otro relativo a la subasta de derribo de la casa número 3 de la plaza del Príncipe Alfonso; uno concediendo la subvención de 2.000 pesetas para la escuela de niñas de la Sociedad Pósito Marítimo, otro de Limpieza, proponiendo la adquisición de uniformes para los individuos de las brigadas, y, por último, otro disponiendo que se cumpla lo ordenado respecto a la formación del Catastro parcelario en el término municipal.

Será declarado prófugo

Se interesa comparezca ante la sección tercera de Quintas el mozo Ricardo Climent Escalera, del remplazo de 1926, declarándole prófugo si deja de efectuarse.

Situación del Banco de España

Comparación de los dos últimos balances:

Table with columns for 26 marzo 1927 and 2 abril 1927, showing financial data in millions of pesetas for ACTIVO and PASIVO.

MAÑANA

A LAS CINCO DE LA TARDE, APERTURA DE LOS

Ultramarinos Olympia

Situados en la calle de la Sangre, 1 y 3, chafían a la calle de San Vicente (frente a Olympia), en cuyo establecimiento podrá el público en general proveerse de los mejores artículos del ramo a precios sin competencia. ¡No equivocarse! SANGRE, 1 y 3 (chafían San Vicente).

En Casa Balanzá

¡A TODAS HORAS!

CERVEZA DAMM (dorada)

CERVEZA MORITZ (ámbar)

MORITZ NEGRA (sin aumento de precio)

Noticias de todo el mundo

Por Telégrafo, Teléfono y Cable

Nos parece que...

La actualidad nacional

Este año, en la ceremonia solemne de la Adoración de la Cruz, por sus majestades, no podrá el Rey indultar de la pena de muerte por no haber a esta hora ningún condenado a ella.

sin embargo, que los delitos de sangre, de la clase mal llamada de sociales, han disminuido hasta el punto de apenas perpetrarse, y que este resultado ha de atribuirse exclusivamente a la política de castigo del delito desarrollada perseverantemente por el Gobierno.

Información política

La vida en Madrid

Información de Marruecos

Las noticias oficiales

En el ministerio de la Guerra se recibió anoche un despacho oficial del alto comisario, anunciando que llegó sin novedad a la zona de vanguardia.

Ha nevado copiosamente en la región de Senhaia y Timayas, siendo el frío intenso.

En el resto de la zona no ocurre novedad.

El abastecimiento de las columnas

Melilla.—Se trabaja día y noche en las oficinas del Estado Mayor del campo de Targuis, en la organización de convoyes para abastecer las columnas que están operando.

Ayer se envió a la columna de Mo la un convoy de víveres y municiones de más de 400 acémilas.

Lo protagonizaron fuerzas del Tercio, y los aviadores precedían observando.

El convoy llegó sin novedad a su destino.

—El entierro del teniente del Tercio, Ceballos, constituyó sentida manifestación de duelo.

Presidieron el general Carrasco, el teniente coronel Doménech, un comandante de Marina y otro del Tercio.

Revisado por la censura

Advertisement for 'CANAS' hair treatment, featuring a bottle illustration and text describing its benefits for hair color and health.

El reintegro de efectos de comercio

El ministro de Hacienda ha firmado una real orden disponiendo con

Cómo pasa la vida...

UN TELEGRAMA COMENTADO

El hecho a que se refiere la noticia anterior ocurrió, como en ella se dice, el domingo pasado, en que Gitanillo de Triana, Torerito de Málaga y Fortunio Chico lidiaron reses de Gárcía Pedraja.

La corrida en cuestión se celebró lloviendo. Lloviendo agua del cielo, se entiende. Pero se debiera entender que se celebró lloviendo torerillos.

Torerillos ¿eh? Nada de capitalistas! Esta palabra, tan en uso para semejantes casos, quizás convenga evitarla al tratar de la villa de Bilbao, tan abundante en capitalistas auténticos, para evitar todo posible equívoco.

Por lo demás, huelga decir que están muy justificados los comentarios de los aficionados: ¡Quince domingos sin ver toros!

Francisco Victoria y otras entidades. Las actuales organizaciones militares y civiles seguirán rigiéndose por sus actuales Reglamentos.

Se fija el presupuesto de esta Institución en 93.500 pesetas.

De Guerra

El diario oficial inserta las siguientes:

Ordenando que en aquellas regiones donde no se halle terminado el Censo militar, queden en suspenso las operaciones.

Ordenando que las juntas encargadas del sorteo de reclutas que hayan de ser destinados a África, sean presididas por los tenientes coroneles de las respectivas cajas de reclutas y dos vocales.

La recepción del nuevo embajador de Italia

Con el ceremonial acostumbrado se ha celebrado esta mañana la solemne recepción en Palacio del nuevo embajador de Italia en España, signor marchese Vassello di Medicis.

Desde el palacio de la embajada, situada en la calle Mayor, a Palacio Real, el embajador y la comitiva han sido conducidos con el ceremonial de rúbrica.

Figuraban en la comitiva batidores de la Escolta Real, la carroza Paris conel embajador e introductor de embajadores; otra carroza con el personal de la embajada y demás personal de etiqueta.

El Rey esperaba en el salón del Trono, vistiendo uniforme de Cazadores de Alfonso XIII, y rodeado de personajes palatinos.

El embajador ha hecho entrega, con las solemnidades acostumbradas, de las cartas credenciales, leyendo un discurso en el que ha hecho constar la complacencia con que había recibido el encargo de representar a Italia cerca del Rey de España.

El Rey hizo elogios de la persona del nuevo embajador, y expresó su deseo de que sirva de lazo para estrechar la unión entre ambos países.

Terminada la ceremonia oficial, el Monarca conversó con el embajador, y éste hizo la visita oficial a la Reina, Príncipe e Infantes.

Esta tarde visitó al presidente del Consejo y al ministro de Estado.

A la memoria de Gasset

Todos los periódicos dedican artículos a la memoria del exministro señor Gasset.

“El Imparcial” inserta trabajos del marqués de Estella, Sánchez Guerra y otros, estudiando la personalidad del político fallecido.

Exploradores ingleses

El próximo sábado llegarán a Madrid 150 exploradores ingleses, entre los que figuran 17 señoritas instructoras.

Se alojarán en una tienda de campaña, cedida por la Intendencia, en el campo del Tiro Nacional.

El domingo realizarán maniobras; el lunes serán recibidos los exploradores en Palacio.

Por la tarde habrá recepción en el Ayuntamiento en honor de los exploradores.

Al Pardo

A la una de la tarde salió el Rey de Palacio vestido de paisano, con el duque de Maceda, marchando al Pardo, donde almorzó.

Bilbao.—Los aficionados comentan el castigo impuesto por el Gobernador a cinco torerillos que se arrojaron al redondel el domingo.

La sanción consiste en cortarles el pelo al rape, quince días de arresto, que se cumplimentará en quince domingos sucesivos, y prohibir a las empresas de Vizcaya que los contraten durante un año, so pena de suspender las corridas en que figure cualquiera de ellos.

También revela finura para la percepción de psicología esa prohibición a las empresas de contratar a los toreros “ilegales”.

En cuanto a cercenar el cabello al rape, no es tan fácil explicar el alcance y la eficacia de la medida.

Tendrá a privar de la coleta a los impacientes y espontáneos taurinos? La verdad es que cada día son menos los lidiadores que llevan este apéndice capilar tan típico. Pero no menos verdad que ese apéndice capilar, donde abunda relativamente más, es entre los lidiadores de poco pelo.

Información del Gobierno civil

El señor Alvarez Rodríguez no fue citado ayer a los reporters ninguna noticia.

El Concurso de Madres lactantes

Ayer mañana llamó poderosamente la atención de los transeúntes que circulaban por la calle del Conde de Trenor un numeroso grupo de madres, con sus hijos en brazos, salían de las oficinas de la Junta de Protección a la Infancia, de presentar las instancias respectivas, optando a los premios instituidos por dicha corporación.

De entre todos los niños sobresalía uno, hermosísimo, de tez sonrosada, avispado, rebosante de salud. Aquella criatura era la admiración y envidia de cuantos le miraban.

De pronto surgió del grupo la inevitable pregunta:

—¿Lo cria usted?—dijo una madre dirigiéndose a la mujer que sostenía en brazos a ese simpático niño.

—No he podido—respondió su madre,—no tuve suficiente leche.

—¿Y con qué lo alimenta?

—Con leche en polvo DRYCO.

El grupo de mujeres se desdobló normalmente y el nombre del excelente alimento lácteo quedó flotando como el del alimento insustituible y magnífico para la lactancia artificial.

RELIGIOSAS

SANTOS DE MAÑANA

San Hermenegildo, mártir; San Máximo, San Ugo y San Justino. Misa y oficio del Miércoles Santo con rito simple y color morado y conmemoración de San Hermenegildo y otros mártires.

Ayuno sin abstinencia de carne.

ADORACION NOCTURNA

Turno de Santo Tomás de Aquino.

CUARENTA HORAS

Vacaciones de duelo por la conmemoración de la muerte de nuestro adorable Redentor.

CORTE DE MARIA

Nuestra Señora de Lourdes, en San Andrés.

Caloríferos goma, almohadillas eléctricas

CLAUSOLLES - SAN VICENTE, 6

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

Tonífico, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTOMAGO e INTESTINOS.

DOLOR DE ESTOMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS, y muchos otros, a veces, alternas con ENTUBERINISMO, DILATACION Y ÚLCERA del Estómago.

DISENTERIA. Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DENTISTE y DENTITION.

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES. Es siempre una botella y se notará pronto que el elixir cura más rápida y mejor que la medicina ordinaria de 120 días con su uso.

5 botellas gratis, con indicación para su uso.

Venta: Gorrana, 30, Barcelona, MADRID y Principales del mundo.

De Barcelona

Sentencia aprobada

El Capitán general ha aprobado la sentencia que dictó el Consejo de guerra en la sumaria instruida al soldado del cuarto regimiento de Zapadores minadores, Francisco Gon-

El hecho a que se refiere la noticia anterior ocurrió, como en ella se dice, el domingo pasado, en que Gitanillo de Triana, Torerito de Málaga y Fortunio Chico lidiaron reses de Gárcía Pedraja.

La corrida en cuestión se celebró lloviendo. Lloviendo agua del cielo, se entiende. Pero se debiera entender que se celebró lloviendo torerillos.

Torerillos ¿eh? Nada de capitalistas! Esta palabra, tan en uso para semejantes casos, quizás convenga evitarla al tratar de la villa de Bilbao, tan abundante en capitalistas auténticos, para evitar todo posible equívoco.

Por lo demás, huelga decir que están muy justificados los comentarios de los aficionados: ¡Quince domingos sin ver toros!

Dama de honor. Ha sido nombrada dama de honor de la Reina, la marquesa de Miraflores de la Sierra.

En Hacienda

El señor Calvo Sotelo recibió la visita de una comisión de tabaqueros de Canarias, que le hablaron de la tributación y al marqués de Muriel.

El Instituto Agronómico

Bajo la presidencia del director general de Agricultura, se ha reunido hoy el claustro de profesores del Instituto Profesional Agronómico de reciente creación.

Se han ocupado de la propuesta de los cargos de presidente y secretario de dicho centro.

Reunión de una junta

En la dirección de Colonias y Marruecos se ha reunido la junta que entiende en el establecimiento de aerodromos en Cabo Jubi, estudiando el dictamen propuesto.

A la reserva

El “Diario de la Guerra” inserta una real orden concediendo el retiro al capitán de Infantería de la escala de reserva, afecto a la Caja de Reclutamiento de Valencia, número 14, don Francisco Castaño Catalá.

Entierro del cadáver de Gasset

A las tres y media de la tarde se ha verificado la triste ceremonia de conducir los restos mortales del exministro señor Gasset al cementerio de Galapagar, donde tiene el panteón la familia.

El acto se ha visto muy concurrido, constituyendo una grandiosa manifestación de duelo.

El féretro ha sido bajado de la casa mortuoria a la calle y colocado en la carroza fúnebre por los hijos del finado.

La carroza iba tirada por cuatro caballos severamente empenachados.

Sobre el féretro iban cuatro coronas, una de ellas de la Asociación de la Prensa, otra de la familia y otra de la Redacción, Administración y taller de “El Imparcial”.

En la presidencia figuraban el teniente coronel señor Cebrían, en representación del Rey; representantes de las Reinas doña Victoria y doña María Cristina; los hijos del finado don Ricardo, don Luis y don José; el director espiritual, rector de la iglesia de los Jerónimos, e hijos políticos del difunto.

En la comitiva figuraban Sánchez Guerra, La Cierva, Rodríguez Viqueiri, Romanones, Alvarez (don Melquíades), Aguilera, comisiones de Alagón y Carrión y otras muchas personas distinguidas, exministros, políticos, periodistas, etc.

En el Paseo de Colón el féretro fué colocado en un camión preparado al efecto para ser conducido a Gala pagar.

Para acompañar los restos del señor Gasset hasta el indicado punto se organizó una larga caravana de automóviles.—Mencheta.

El temporal reinante

Otras noticias

Cádiz.—Reina fuerte temporal en todo el litoral.

En los muelles de Victoria Eugenia y del Marqués de Comillas, se han adoptado precauciones para la seguridad de las mercancías.

En la bahía, los buques han tenido que reforzar amarras.

La navegación es peligrosísima.

Dos buques extranjeros han pedido auxilio.

Se ha inaugurado el servicio público de automóviles entre esta capital y Algeciras.

Se espera una nueva excursión de 200 turistas americanos.

El partido de futbol España-Suiza

Santander.—El marqués de Valdecillas ha hecho un donativo de 60.000 pesetas a la Federación Cantabra de Fútbol para contribuir a los gastos que se originen con motivo del próximo partido España-Suiza, que se celebrará el domingo día 17 del actual, en el campo de deportes del Sardinero.

La sobrina del marqués ha donado una artística copa, valorada en 5.000 pesetas, para premiar al equipo vencedor.

La copa lleva la siguiente inscripción: “Trofeo del marqués de Valdecillas.—Partido Internacional Suiza-España.—Santander 17 de abril de 1927.”

Nos parece que...

La actualidad extranjera

Es del mayor interés la noticia publicada ayer en nuestras columnas, según la cual, muy en breve iniciará el Consorcio Ferroviario de Colonización en la Argentina, sus vastos proyectos colonizadores. Por los detalles que consigna el cablegrama, parece que se trata de proyectos de iniciativa italiana. La colonización, en efecto, se desarrollará a lo largo del ferrocarril del Oeste y en las inmediaciones del ferrocarril del Pacífico, circunstancias éstas que coinciden con las que don Juan Francisco Correas atribuye al proyecto de colonización italo argentina, en su folleto “La emigración española en la República Argentina” (página 16). El señor Correas afirma con referencia a una declaración que oyó de labios del doctor Ramos Mejía, presidente de una de las Compañías ferroviarias, que el proyecto italoargentino quedaría aprobado, aplazado o desestimado en el mes de febrero. Coincidió también el detalle de la fecha por cuanto la prensa bonaerense anuncia ya el inmediato comienzo de los trabajos.

zález Guardiola, acusado de homicidio por imprudencia temeraria. Se le condena a cuatro meses y un día e indemnización de 5.000 pesetas a la familia de la víctima.

A Lérida

Ha marchado a Lérida el Obispo electo de Jaca.

El puerto franco

El comisario regio del puerto franco ha hecho entrega al Gobernador civil de un compendio con los anteproyectos, planos, concursos y demás trabajos que se han realizado en dicho asunto.

Apelación

El procesado por venta de cocaína, Joaquín Castells, ha entablado recurso pidiendo reforma del auto de proesamiento contra él.

Quemaduras

En su domicilio de la calle de las Cortes, ha resultado con quemaduras graves una niña de 8 meses, llamada Josefa Verges.

Fué ocasionado el accidente por el desprendimiento de una chispa al encender un hornillo de la madre de la criatura.

Sobreseimiento provisional

Se ha sobreseido provisionalmente por el juzgado militar, la sumaria instruida a un cabo del primer regimiento de Ferrocarriles, que arrolló en Sarriá a Blas Edo, quien falleció en el acto.

Buque americano

A las dos de la tarde ha fondeado en este puerto el destroyer yanqui “Johorwod”, que ha cambiado sus saludos con la plaza.

El comandante del buque visitará esta tarde a las autoridades.—Joaniquet.

El temporal reinante

Otras noticias

Cádiz.—Reina fuerte temporal en todo el litoral.

En los muelles de Victoria Eugenia y del Marqués de Comillas, se han adoptado precauciones para la seguridad de las mercancías.

En la bahía, los buques han tenido que reforzar amarras.

La navegación es peligrosísima.

Dos buques extranjeros han pedido auxilio.

Se ha inaugurado el servicio público de automóviles entre esta capital y Algeciras.

Se espera una nueva excursión de 200 turistas americanos.

El partido de futbol España-Suiza

Santander.—El marqués de Valdecillas ha hecho un donativo de 60.000 pesetas a la Federación Cantabra de Fútbol para contribuir a los gastos que se originen con motivo del próximo partido España-Suiza, que se celebrará el domingo día 17 del actual, en el campo de deportes del Sardinero.

La sobrina del marqués ha donado una artística copa, valorada en 5.000 pesetas, para premiar al equipo vencedor.

La copa lleva la siguiente inscripción: “Trofeo del marqués de Valdecillas.—Partido Internacional Suiza-España.—Santander 17 de abril de 1927.”

No porque la proyectada colonización haya de beneficiar a quienes no son españoles, debemos nosotros acoger con fría reserva la obra de Italia en pro de sus emigrantes en la Argentina. Bien hace Italia; y el celo de su Gobierno no solo merece aplauso, sino que señala un camino. Cierro que el Gobierno español ha demostrado no ser indiferente al grave problema de la emigración española en la República del Plata. La comisión de estudio que encomendó a don Juan Francisco Correas, es manifiesta prueba de ese interés del Gobierno por nuestros emigrados. Pero ese estudio debe concretarse en hechos y cuantías reales. La emigración española está en una situación de enorme inferioridad respecto de las demás emigraciones. No hay que decir a qué enorme distancia se halla de la italiana, que es de todas la más atendida. Has 55 Bolsas de Trabajo italianas funcionan en la Argentina, de las cuales las 51 del interior están domiciliadas en las residencias de los padres salesianos. Española no hay ninguna.

Extranjero

El vagón del armisticio

París.—El histórico vagón del armisticio, que hasta ahora se hallaba en el patio de honor del palacio de los Inválidos, ha salido esta mañana de París para ser emplazado en el mismo lugar en que acudieron los representantes alemanes el día 11 de noviembre de 1918 para firmar el armisticio, con el cual quedó terminada la gran guerra.

Descubrimiento arqueológico

Un anfiteatro de la época de Claudio

Beigrado.—En las excavaciones que se llevan a cabo en Prijepolje, región de Sarajevo, ha sido descubierto un anfiteatro romano y un cementerio de la época del Emperador Claudio.

Al descubrirse el anfiteatro ordenó se que se imprimiera una mayor actividad en los trabajos de excavación. Actualmente el antiguo monumento está completamente limpio de la cantidad de tierra en que se halla ba sepultado.

Rusia se prepara

Stokolmo.—Se anuncia que se han hecho concentraciones muy importantes de tropas en la Mongolia, en la frontera manchú, según órdenes del Consejo de guerra revolucionario ruso.

Circula el rumor de que el Gobierno de la Mongolia tiene la intención de enviar un ultimatum a Tchang So Lin para que retire sus tropas de la frontera manchú.

Se anuncia igualmente que el Consejo de guerra revolucionario ha enviado a Mongolia al general Labadev, provisto de poderes especiales.

Material de guerra y equipos militares salen diariamente con dirección a Siberia.

Declaraciones de Poincaré

París.—En el Consejo de ministros Poincaré ha declarado que los ingresos del presupuesto en el mes de marzo acusan un aumento de francos 92.684.000 sobre las evaluaciones.

Los ingresos realizados en los primeros tres meses de 1927, a cuenta del ejercicio de 1926, cerrado en 31 de marzo, alcanzaron a 483.602.000 francos, que se añaden a los excedentes ya comprobados sobre el ejercicio de 1926.

Ante tales resultados, el Consejo decidió pedir a las cámaras que hagan retrotraer la revisión del sueldo de 3 de agosto de 1926, en lugar de 1.º de enero de 1927.

MI PAPEL UNICO ESTUCHE

100 HOJAS 10 CENTIMOS

Lea usted todos los días LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

Farmacia y Laboratorio del DOCTOR GREUS

NOTICIAS

El depósito y recogida de basuras. El teniente de alcalde señor Fabregat nos mostró esta mañana los depósitos que para recoger basura se instalarán por la comisión en los puntos estratégicos adecuados...

El problema de la desaparición inmediata del gran estercolero de Benicapal, es uno de los que más preocupan a la comisión, pero como aparece complicado con otros también fundamentales, como el de la recogida de la basura, derechos adquiridos por el contratista, etc., no puede resolverse de un golpe.

La comisión está dispuesta a efectuar un ensayo en uno de los distritos de la ciudad (el de la Audiencia). Desechado uno de los tres modelos de recipientes de forma cilíndrica por su excesiva altura y peso, y aceptados los otros dos, uno que afecta la forma de un cono truncado y es muy ligero, y otro semicilíndrico, con una cara plana adaptable a las paredes y que está indicadísimo para las calles estrechas, la comisión ha encargado su confección a la casa Genuinos, y está ya prometido que el número de depósitos necesarios para el ensayo (no) estará corriente dentro de unos días.

Una vez instalados los 100 depósitos para el ensayo (de los 1.600 que necesita Valencia para el servicio total) la comisión municipal ha llegado a un acuerdo con los huertanos para que se encarguen de recoger la basura directamente de los recipientes municipales. Cuenta con casi un centenar de huertanos, dispuestos a efectuar esta operación por vía de un año.

El acuerdo con estos huertanos todavía no es firme, pues trata con buen acuerdo la comisión de prevenir el caso probable de que, confiada la ciudad en el servicio de estos hombres, le sorprenda un día cualquier huelga, que ocasionaría la natural perturbación.

Una vez ensayado el sistema y con prometidos a la prestación del servicio, éste se hallará perfectamente garantido.

En el caso de que no se pudiera prestar en estas condiciones, el Ayuntamiento se encargaría de recoger los depósitos de basura y vaciarlos en un punto lejano de la ciudad, donde acudirían los huertanos interesados a retirarla.

Los depósitos serán perfectamente baldados mediante el empleo de una máquina adquirida al efecto y colocados de nuevo en las calles durante las noches, para repetir la operación diariamente.

Tal es la admirable disposición de los huertanos, que desean colaborar con el Ayuntamiento en la resolución de este problema, el más árduo de todos los municipales, que según parece, querían comenzar el Sábado Santo con el motivo de la tradicional entrada de carros en la carrera de Gloria, pero ello no es posible por las dificultades arriba expuestas.

La desaparición del gran depósito de Benicapal tropieza con los inconvenientes de los derechos adquiridos por el contratista.

Este señor ha sido requerido por la comisión para que haga desaparecer cuanto antes el estercolero de Benicapal, y ha manifestado la dificultad con que tropieza para ello, ya que aún rebajando el precio del estiércol no consigue vender más allá de unas 200 cargas diarias, y recibe procedente de la limpieza pública muchas más.

Pero como el contratista no puede depositar, con arreglo a contrato, más de 24.000 metros cúbicos de basura, y hay muchos más en el depósito ordinariamente, la comisión le dio un plazo de dos meses para que procure hacer desaparecer esa gran vergüenza.

Clava que cabría al señor Fabregat hacer uso de sus facultades, y por razones sanitarias (mucho mejor ni más justamente adecuadas) proceder a rajatablas, y quizás haya necesidad de ello este verano, pero la consideración que merecen los intereses del contratista, le inclina a esperar el término del plazo.

El contratista está firmemente dispuesto a dejar la contrata, puesto que se le halla persuadido de la imposibilidad absoluta de ahora y para lo porvenir de hacer desaparecer el estiércol con sólo la venta.

Podría también quemarse el estiércol en último extremo, pero ello parecería un recurso demasiado extremo en una población agrícola como la nuestra.

Así pues, la comisión, al decir del señor Fabregat, está dispuesta, con el plan antes esbozado, a resolver el gran problema. El Ayuntamiento, de hecho por su parte a privarse del ingreso que la basura le supone, se haría aún más de 300.000 pesetas en el servicio de limpieza y todos saldríamos ganando.

Nos parece muy bien la labor de la comisión; nos parece admirablemente

la orientación de sus trabajos y estimamos justas las razones que para esperar un poco hay en el asunto, pero aún reconociendo todo ello, quisieramos que se adoptara algún arbitrio provisional (el traslado del depósito general a otro punto más distante, por ejemplo), y urgente para que se pudiera esperar mejor a perfilar hasta el detalle este magnífico plan, sin la amenaza inminente del verano, que se echa encima.

Por lo demás, agradecemos al señor Fabregat su interés y creemos sinceramente que es meritísima su labor y la de la comisión que preside.

Bajo la presidencia del reverendísimo Prelado doctor Melo, quedó constituida ayer tarde la junta diocesana de la Acción Católica de la Mujer, conforme a las bases señaladas por el eminentísimo Cardenal Primado doctor Reig.

El Consistorio Diocesano doctor don Miguel Fenollera dió lectura a los antecedentes, nombramientos y demás documentos necesarios al acto que se celebraba, y el señor Arzobispo dirigió su autorizada palabra a las reunidas, agradeciendo a las entidades invitadas el celo con que han correspondido a las indicaciones que se les habían hecho para constituir la Junta Diocesana; expuso cuanto espera la Iglesia de la organización femenina y cuánto necesita la Sociedad de la abnegación de la mujer, y terminó proponiendo, y así se acordó, que la Junta Diocesana se reúna dos veces al mes.

Terminada la sesión pasaron los reunidos a la capilla de la casa, donde se rezó la estación al Santísimo Sacramento, y el doctor Melo dió a todas su Pastoral bendición.

A la sesión asistieron las señoras marquesa de Mallor, marquesa de Valero de Palma, marquesa de Berdugo, baronesa de Llauri y de Terrateig, doña Ana Penelas, viuda de Ferraz; doña Amelia Calatayud, señoras Julia Villalba; señorita María Teresa Janini; señorita Soledad Polo-Guerrero, doña Luisa María Díez y doña Presentación Rubio; se consideró como presente, por haber manifestado su adhesión, a doña Teresa Valenzuela de Caro.

La Junta Diocesana quedó domiciliada en la Acción Católica Femenina, calle de la Leña, 2.

El viento duro y persistente que ha soplado del Noroeste nos ha dado hoy un día de invierno.

La temperatura, en la madrugada, fué de 9°; a las ocho teníamos 11°, y a la una de la tarde el termómetro señalaba 15°.

La mañana ha sido nubosa, despejándose en parte el firmamento, brillando el sol pálido y sin calor.

El barómetro acusa una presión barométrica de 765 milímetros, y la humedad relativa no pasa de 45°.

Telegramas detenidos en la Central por no haber sido encontrados sus destinatarios:

Eulalia Longares, Granvia, 17, tercero; Emilio Guardiola, Arzobispo Mayor, 1; Martí la Cueva, Granvia, 4; Juan Redondo, Cuarte, 145; Lisardo Olivereta Cuarte; Miguel Gómez, Francisco Paetores, letra T, portería; Orenau, Antonio de la Riva; Agustín Martínez, Cana lejas, 1; Garacelari; Amónica; Félix Andrés, Perera, 8; Garacelari.

Con referencia al sueldo que publicamos días pasados contra el administrador de Correos de Alberic que por no hacer efectivo un giro al vecino de aquella don Rafael Comelio, nos dice el administrador principal de Correos en Valencia, don Rafael González, que de la información practicada, aparece que la demora no obedeció a falta de fondos en la oficina de destino, sino a haberse traspapelado en ella la libranza correspondiente, hallándose esto corroborado por una carta del destinatario, en la que dá toda clase de satisfacciones al señor González.

El reverendísimo Prelado de la diócesis, doctor Melo, presidió anoche en el Seminario la velada que la "Schola Cantorum" de aquel centro docente dedicó a Santo Tomás de Aquino, y que resultó amenísima, siendo interpretadas magistralmente las composiciones del programa que ya dimos a conocer a los lectores.

Esta tarde ha asistido S. E. R. a los ejercicios de la Congregación Sacerdotal.

El día 1.º de mayo próximo comenzará la Visita Pastoral a Denia y demás pueblos de su Arzobispado.

Es casi seguro que el 11 de junio, Temporas de la Santísima Trinidad, conferirá el señor Arzobispo Ordenes mayores y menores.

Hoy ha visitado al señor Arzobispo, ofreciéndole sus respetos, el eximio señor conde de Jimeno, acompañado de su distinguida esposa.

El Alcalde nos dijo esta mañana que ya no se trataba por la tarde, como habíase convenido, del problema de las aguas.

Como razón de este aplazamiento nos dió la de que los ingenieros municipales encargados del estudio de tan importante asunto habíale manifestado que con la premura de tiempo impuesta no podían, como es su deseo, emitir un informe amplísimo, detallado, que abarcara todos los aspectos.

En vista de ello, el Alcalde acordó aplazar la discusión hasta dentro de ocho días.

El dictamen emitido por los letrados y el dictamen de los regantes se halla listo.

Dijo el marqués de Sotelo que los documentos todos se harán públicos. Nos parece muy bien el acuerdo del Alcalde aplazando la resolución del asunto, ya que toda serenidad y reflexión es poca si se quiere proceder con ciertas garantías de acierto en esta materia, que tanto apasiona actualmente.

El problema, ya de sí muy árduo, se complica a medida que va pasando el tiempo, y así no es extraño que surjan de modo inesperado nuevos intereses, que vienen a aumentar la confusión de un modo tendencioso y en provecho de elementos determinados.

En todo río revuelto hay ganancia para los pescadores. Por eso hace bien el marqués de Sotelo en señalar un pequeño campés de espera. Toda prudencia y mesura es poca.

Las enfermedades del estómago se curan con el GASTRÓFILO UNIVERSAL del Doctor GREUS Plaza Santa Catalina, 4. Farmacia

NO ACOSTUMBRE SU ESTÓMAGO AL BICARBONATO Acobará usted por arruinar su estómago y agravar sus sufrimientos

A cambio de los alivios momentáneos que lograra del empleo del Bicarbonato de sosa, es probable que acabará usted con una enfermedad crónica del estómago. Por la razón de que momentáneamente adormece el dolor, el Bicarbonato de sosa es peligroso, puesto que el alivio obtenido contribuye a que se olviden los cuidados que exigen las mucosas inflamadas. El Bicarbonato no puede, de manera alguna, remediar la acidez excesiva que tantas veces es la causa principal de sus sufrimientos. En realidad, debilita todavía más las mucosas inflamadas y agrava el estado ya precario del estómago. Si sufre usted del estómago, en vez de tomar Bicarbonato y exponerse a una hiperclorhidria crónica, con el consiguiente riesgo de que se declaren enfermedades graves, tales como gastritis, dispepsia y aun úlceras, tome la Magnesia Bisurada, que neutraliza casi instantáneamente la acidez excesiva y además detiene la fermentación de los alimentos y la formación de gases. La Magnesia Bisurada es un remedio seguro, por la razón de que calma las paredes irritadas del estómago, devolviéndole su integridad. Haga usted una prueba hoy mismo. La Magnesia Bisurada se vende en todas las farmacias en polvo y en tabletas. Los médicos recomiendan la Magnesia Bisurada.

¿A quién busca usted?... ¿Al artista?... ¿Al empresario?... ¿Al periodista?... ¿Al hombre de negocios?... ¿Al viajante?... ¿Al amigo?... No se apure usted, ACUDA AL Bar Olympia

Crónica taurina

El Club Barrera

Esta noche, a las 22'30, celebrará junta general para el nombramiento de junta directiva. Se ruega a los señores socios no dejen de asistir a dicha junta. Por la comisión organizadora, Ramón Sebastián.

Farmacia Masia Plaza Cajeros, 6 - Valencia PRODUCTOS DE PUREZA GARANTIZADA

Farmacias de guardia

Farmacias de guardia para el día 12 de abril de 1927, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día:

Don Carlos López, San Vicente, 17; don José Ejarque, Pascual y Genis, 5; don Pedro Aranda, Cirilo Amorós, 82; don Eduardo Bellver, Guerrero, 55; don Adolfo Costas, Ma. donado, 26, y don Porfirio Ruiz, Jerusalén, 21.

Poblados marítimos: Señora viuda de Llisterrri, Escalante, 3, y don Reñán Soisona, J. Benlliure, 266.

Información militar

La orden general de esta región de ayer previene que, a los efectos del artículo 685 del Código de Justicia Militar, todos los jueces instructores de la plaza, entregarán antes del día 15 del actual, en la sección de Justicia del Estado Mayor de esta Capitania general, relaciones de los encartados en los procedimientos que instruyen que estén procesados y presos, cuidando de consignar escrupulosamente todos los datos que se indican en el artículo 685 del Código citado, remitiendo relación negativa, cuando no haya ninguno que desee presentarse en la próxima visita de cárceles, correspondiente a la Pascua de Resurrección.

Le fueron concedidos al teniente coronel de Infantería don Francisco Adán Canizal, del regimiento de Otmaba, número 49, seis meses de licencia, por asuntos propios, para distintos puntos de Francia, Italia y Bruselas (Bélgica).

El capitán de Mallorca don Francisco Lloret Merita ha obtenido real licencia para contraer matrimonio con doña Blanca Pons Vabor.

Bar Olympia (EL BAR DE MODA) Y sin duda alguna encontrará usted a la persona que necesita para resolver sus asuntos. Todos asisten diariamente para saborear el exquisito café, las cervezas, vermuths, cognac y la infinidad de aperitivos, especialidad de la casa, y deleitarse escuchando la magnífica piano-violina.

Novedades teatrales TRIUNFO DE UNA TIPLE VALENCIANA

Amparo Alarcón, nuestra gentil artista, primera tiple de la compañía de Caballé y discípula del maestro F. Andrés Romero, ha obtenido en el teatro Eldorado, de Barcelona, un éxito clamoroso al celebrar su beneficio.

"Doña Francisquita", "El huésped del Sevillano" y "La Reina Mora" formaron el programa, y en las tres obras fué objeto de grandes ovaciones, recibiendo sendos regalos y siendo juzgada por la prensa de Barcelona como figura eminente del género lírico.

Nos aseguran que en septiembre próximo actuará en el teatro Apolo, con el mismo Caballé, lo que nos porporcionará ocasión para aplaudirla y rendirle nuestro tributo de admiradores y paisanos.

Teatro APOLO HOY MARTES A las 10'30 noche PRECIOS POPULARES Butaca, 2'50.—General, 0'50 EL PRINCIPE SE CASA Música del maestro SERRANO

Teatro Ruzafa Para hoy martes, a las 10'15 noche EXTRAORDINARIA FUNCION

1.º Proyección de un selecto programa de

CINE 2.º GRAN CONCIERTO por la Agrupación Humorística Musical de Catarroja

El Empastre Interpretarán las mejores obras de su extenso repertorio.

ESLAVA Hoy, a las 10'30 noche, Los extremeños se tocan SABADO 16 A las 10'30 noche, ESTRENO La ermita, la fuente y el río Con asistencia de su autor don Eduardo Marquina.

Ningún otro café como el Sublime Lo vende SIXTO AYORA, San Vicente, 160.

Centro administrativo Victoria Eugenia Sección cuotas militares Ingresos en Hacienda y Tramitación de expedientes SECCION AUTOMOVILISTA.—Matrícula de automóviles, transacciones, carnet de chófers y seguros. Oficinas: Pi y Margall, 17.—Teléfono 984, Valencia.

Los mejores panquemados y tortas rellenas de cabello, con moneda-sorpresa, los encontrarán en los HORNOS y PASTELERÍA de Manuel Herrero Pi y Margall, 3, 5 y 7. - Teléfono 12-62

LIRICO OLYMPIA PROGRAMA PARA HOY Una gran señora Creación de Norma Talmadge, en cinco partes De millonario a ranchero Curiosidades Universal EXITO Un sportman de ocasión Graciosísima comedia en cinco partes, creación del gran actor HARRY LAGDON

TEATRO DE LA COMEDIA HERRERO-PORREDÓN Hoy martes última función de la temporada de Cuaresma, a las 8'45 tarde y 10'30 noche (hora oficial). Aventura Exito inmenso Sábado 16.—Reaparición de esta compañía con el estreno de EN PAZ, de don Honorio Maura.

Edén Concert - BARCAS, 7 - Sesiones de variedades Tarde, a las 3'45.—Noche, a las 9'45 40 artistas de variedades, 40 Triunfo definitivo del colosal cantador de flamenco EL PENA Exito grandioso de las HERMANAS MUÑOZ Hoy último día. Hoy despedida de todas las artistas.

Esta obra es propiedad de la Editorial Núñez Samper, Don Martín de los Heros, 13, Madrid, donde se halla en venta

68 LUIS DE VAL. — EL HIJO DE LA OBRERA

a ti... ¡A ti sola!... Teniéndote a ti ya estoy contento. —¡Cielo mío! —¡Los demás! ¿Para qué necesitamos a los demás? ¿Nos desprecian? Pues desprecíemlos también nosotros... No estamos solos, puesto que estamos juntos los dos. —Como su madre tenía la cabeza inclinada sobre el pecho, para verle la cara Julio, se sentó en el suelo a sus pies. —Mira, mamita—siguió diciendo, cogiéndole las manos,—viviremos los dos juntos, siempre juntos y solos; pero, aunque estemos solos, como nos queremos mucho, seremos felices. ¿Crees que no es posible que seamos felices? ¡Vaya! Yo, lo soy ya, lo soy solo con tenerte a ti y estar a tu lado; y si es cierto que tú tanto me quieres, también lo serás. ¿Qué envidia han de tenernos los que hoy nos desprecian cuando se convencían de que no les necesitábamos. Con una locuacidad ingeniosa, y por lo mismo, elocuente y conmovedora, Julio hablaba sin cesar. —Lo principal para ser felices—prosiguió—es cariño, y cariño no ha de faltarnos. Tú me quieres mucho, y yo también te quiero... Pues es necesario que nos queramos más todavía, ¡mucho más! —Más no es posible—balbució la madre. —No ha de serlo? Por mi parte, lo es... Te quiero mucho, mucho... Ya verás, ya verás... Como que te quiero por todos, ¿sabes? Por todos... Y tú, por tu parte, quíereme como des, quíerme a todos juntos. ¿Ves como es posible que nos queramos mucho, más aún de lo que nos queremos? Y seremos felices, mamita, lo seremos, aunque todos

hayan tenido empeño en hacerte desgraciada. —En otro ser menos combatido por los pesares y los desengaños que la infeliz Dolores, las palabras de Julio hubieran despertado, quizá, una esperanza. En la pobre madre no producían este efecto, pero consolaban de todas sus amarguras. —Por el placer de seguir oyéndole, no se atrevió siquiera a interrumpirle. —Yo trabajaré, mamita—prosiguió el muchacho. —¡Trabaja!—exclamó ella triste y triste. —¡Claro! —¡Hijo de mi vida!... ¡Trabaja tú, después de vivir como has vivido!... —¿Por qué no? Trabajaré para ti, para que estés bien para que no carezcas de nada... Ahora soy todavía pequeño, pero no importa; otros niños como yo trabajan, y trabajando se ganan la vida, el pan. ¿Por qué no tú de hacer y lo mismo? —¿Tú no has hecho para eso, hijo mío. Julio se encogió de hombros. —Ya seré hombre—agregó—y en tonces sí que estaremos bien. Tú verás... Quiero ser rico, ¿sabes? ¡Muy rico! Tan rico como ellos... Quiero serlo por ti, y lo seré. Cuando ese día llegue, ¿cómo nos retiramos de lo que ahora sufrimos?... Y tú tendrás siempre el orgullo de decir: «A nadie debo nada; todo me lo ha dado mi hijo...» Dolores ya no pudo más. Cogió al niño en sus brazos y estrechóle contra su corazón. —¡Qué noble eres, hijo mío!—exclamó con maternal orgullo.—¿Am que tus propósitos no lleguen a realizarse, ¡qué hermosos son!...

—¿Ves cómo es necesario que me oigas? No oyéndome, eres injusta al juzgarme He faltado, lo sé lo reconozco, lo confieso; pero no soy tan culpable como tú supones. Para las faltas más graves hay atenuantes y disculpas. —Aunque te justifiques, el resultado será siempre el mismo: que me has engañado, que no eras dueño de ofrecermé ni tu corazón ni tu nombre, porque pertenecían a otra. Yo no me forjaba la ilusión de ser dichosa en mi matrimonio; te hablo con franqueza, no me la forjaba; pero creía, al menos, poder vivir tranquila... Después de lo ocurrido, ni aun esto último es posible. ¡La desgracia me persigue con un ensañamiento tan cruel como injusto! Hablaba con tristeza dulce, resignada, y por lo mismo, doblemente conmovedora. Si hubiese formulado quejas y dirigidos recriminaciones, su esposo acaso hubiera acabado por recobrar su cinismo; pero aquel modo de hablarle, al que no estaba acostumbrado, impresionábase a pesar suyo. Además, Alberto amaba a Luisa. La amaba a su manera, sin grandes vehemencias; acaso el sentimiento que le inspiraba no fuese verdadero amor; pero aun así, sentía por ella algo que hasta entonces no había sentido por mujer alguna. Por primera vez en su vida avergonzabase de sí mismo, temiendo que aquella mujer no le considerase digno del afecto que quería conquistar a toda costa. Era la pasajera manifestación de un arrepentimiento inconsciente. Con una humildad verdaderamente extraordinaria en él, dado su carácter activo y orgulloso, murmuró sinceramente: —¡Perdón!

BIBLIOTECA DE «LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA» 65 Esta súplica no mereció siquiera el premio de una mirada. Luisa, abstraída en sus reflexiones, parecía no oírle. El marqués no se desanimó. Fiaba en su elocuencia para destruir la frialdad de su esposa. —Mi falta es igual a la de tantos hombres que buscan la felicidad por el camino del placer, sin tener por guía el amor. Cuando conocí a esa mujer, que hoy con su presencia ha cubierto de sombras el cielo de nuestra ventura, yo era muy joven. No tenía reflexión ni casi juicio. Me cautivó su hermosura. Ella fué débil y succumbió... Los dos faltamos... —Pero ella sola ha sufrido las consecuencias de esa falta—le interrumpió su esposa. —Alberto hizo como si no se fijara en estas frases. —No le convenia recogerlas ni contestarlas. —Cuando conocí mi falta—continuó diciendo—el mal era ya inevitable. No cabía más que una reparación: el matrimonio. ¿Cómo casar me con una mujer de clase tan inferior a la mía? Hubiera sido un escándalo... De acuerdo con mi madre, lo arreglamos todo de la mejor manera posible. A ella se le dió algún dinero; a mi hijo lo recogimos para tenerlo a nuestro lado... Creo que, después de todo... Luisa miraba a su esposo con irónica fijeza, preguntándose en su interior si verdaderamente aquel hombre creía haber cumplido sus deberes, haciendo lo que decía haber hecho. —Si era así, aquel hombre no tenía ni corazón ni conciencia. Continuó escuchando, y él siguió diciendo: —Búscose el modo mejor de cubrir las apariencias, para no dar un

Lo que dice la Compañía
Ante la circulación de tranvías por la calle de Pi y Margall

Ante los comentarios que la iniciativa de suprimir las vías de tranvías en la calle de Pi y Margall, en la sección comprendida entre Lauria y Colón ha suscitado, la Compañía debe al público una referencia para restablecer la exactitud de los hechos, un tanto desfigurada. Hemos de dolernos de que los comentarios en esta, como en otras ocasiones, no hayan

sido muy benévolo para la Compañía, que creemos es juzgada de ordinario con más severidad que las demás de servicios públicos, precisamente cuando es la única acaso netamente valenciana. Con todos los defectos que se le quieran imputar, nadie podrá negarle que ha dotado a Valencia de una completísima red de tranvías urbanos, a pesar de las dificultades que el trazado del casco antiguo de la ciudad ofrece y que ha tejido alrededor de la ciudad una verdadera red de tranvías y ferrocarriles eléctricos, que ni una otra de España, ni acaso de Europa, sea tan densa, como corresponde a la riqueza de nuestra huerta incomparable. Cuando se han planteado las re-

formas urbanas y el excelentísimo Ayuntamiento ha requerido la cooperación de la Compañía para retomar sus líneas, no ha querido abroquelarse en sus prerrogativas de concesión, tan respetables como cualquier otra forma de propiedad privada, sino que ha prestado su cooperación, y ahí está para demostrarlo la reforma de la Glorieta, que en un principio se dijo era un manejo de la Compañía, la que ha invertido en ella más de 250.000 pesetas, y que hoy contemplan con legítimo orgullo todos los valencianos.

En los últimos tiempos del anterior Ayuntamiento, se suscitó la reforma de la plaza de Emilio Castelar, alentados sin duda los señores concejales

por el éxito de la Glorieta. La Compañía se apresuró a ponerse a disposición del Municipio. Surgió entretanto el cambio de Ayuntamiento, y en cuanto se puso sobre el tapete el problema de la plaza de Emilio Castelar, la Compañía hizo presente al señor Alcalde su deseo de colaborar en la mejora. Se le contestó que acomodara el proyecto de bucle al nuevo trazado de la plaza. Así lo hizo con premura la Compañía, y el proyecto que presentó hubo de modificarse según las indicaciones del Ayuntamiento, y así se confeccionó el plano que se creía definitivo, en el que para nada se hablaba de supresión de vías en la calle de Pi y Margall.

Cuando con arreglo a tal plano,

aceptado por el Ayuntamiento, habían empezado las obras del bucle y se llevaba muy adelantada en el taller la construcción de los enlaces y corazones de aguja, surge la idea de la supresión de vías en la calle de Pi y Margall, y no obstante de que esto perturba, retrasa y encarece las obras, a pesar de que la Compañía tiene perfecto derecho a ocupar con sus vías la referida calle, y estima que los numerosos teatros y cafés que en ella existen dan un apreciable con tingente de público que tiene derecho a este servicio, no se muestra reacia a secundar los deseos del Ayuntamiento, y propone como fórmula armónica la de dejar una sola vía en dicha calle, con derecho a emplazar la otra en la de Ribera, el día que se en-

sanche, presentando con este motivo una modificación en el itinerario de las líneas de tranvías afectadas, y esto es lo que hoy ahora pendiente en el Ayuntamiento, a reserva de la ulterior aprobación de la superioridad. Confiamos en la ilustración y rectitud de quienes constituyen la Corporación, para apreciar la actitud de transigencia que adopta en éste, como en otros asuntos, la Compañía de Tranvías, pero si se creyera que eso no era bastante y que la empresa debe aceptar cuantas modificaciones, supresiones o reformas de sus líneas se le propongan, sin alegar nunca sus derechos de concesionaria, entonces habrá que ir previamente a la municipalización del servicio de tranvías, para lo cual, si el Ayuntamien-

to lo desea, no será ciertamente la Compañía un obstáculo. Pero mientras subsista el régimen de concesión privada, entendemos que no puede pretenderse—y el Ayuntamiento seguramente no lo desea,—vulnerar los derechos del concesionario, y así lo proclama elocuentemente el reciente real decreto sobre reversión de tranvías.

Valencia 11 de abril de 1927.—La Compañía de Tranvías y Ferrocarriles de Valencia.

El número de hoy de La Correspondencia de Valencia consta de 6 páginas

Para quedar satisfechos montados Neumáticos Dunlop

DUNLOP

MADRID Claudio Coello, 106.

BARCELONA Buenos Aires, 18

Abonos químicos Santomá

Primeras materias: Puras y de composición garantizada. Sulfato de amoníaco, nitrato de sosa, superfosfatos, sales de potasa. Abonos compuestos: Fórmulas racionales sancionadas por cuarenta años de práctica. Almacenes: Calle Atarazanas, núm. 1 (esquina Maderas), Grao. Oficinas: Grabado-Esteve, 14, entresuelo izquierda, Valencia. - Teléfono 752. Pedidos a DON CESAR SANTOMÁ, ingeniero químico.

Advertisement for WERTHEIM sewing machines. Includes image of a woman with a machine and text: Máquinas para coser y bordar las de mejor resultado y las más elegantes WERTHEIM MAQUINAS ESPECIALES de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y género de punto.

Se necesita chico para recados. Vicente Franco, sastrer. Garrigues, 8.

Compro papel viejo, desperdicios de fábricas de seda, cajas de cartón, imprentas, encuadernación, papel viejo de archivo, «destrucción rápida» y oficinas. Tenemos a la venta aspilleras seminuevas, periódicos y virtutas para la confección de frutas y envolver. Avise a M. Martínez, Cuarte, 167 y teléfono 1460, Valencia.

Casa-chalet Se vende, a cincuenta metros de la estación de Benimamet, riquísimo, chapado en toda la casa, abundante talla. Cinco habitaciones, terraza hermosa, toda chapada; jardín grande con abundancia de flores y árboles frutales. Con muebles sin ellos. Razon, Angeles, 2, ultramarinos.

Advertisement for ELIXIR BERTRAN. Text: El que sufre de los nervios es porque quiere! Curación segura con el ELIXIR BERTRAN. Especialidad recetada todos los días por los médicos más eminentes para curar EPILEPSIA, HISTERISMO, NEURALGIAS REBELDES, APOPLEGIA, PALPITACIONES, AGITACION NOCTURNA, PERDIDA DE MEMORIA, ASMA, GONGESTIONES CEREBRALES, INSOMNIOS y toda clase de afecciones nerviosas. NO DESCONFÍAR DE LA CURACION POR ANTIGUO QUE SEA EL MAL. Venta: Centro Farmacéutico Valenciano, Droguería de LA LUNA, Gamir y farmacias bien surtidas de toda España.

Practicante inyecciones, ventosas, masajes, corrientes eléctricas, lavados y curas de la vagina y matriz, males secretos y toda clase de curas de Cirugía, prescripción (médica). De 12 a 3, 1909, pesetas, y de 8 a 7, dos pesetas. Gratis a los pobres, de 12 a 1. Los jueves y domingos, servicio a domicilio, barajitimo, por Daniel Navarro, Arzobispo Mayor, 22, primero.

Pisos Vendo planta baja y primer, sin intervención de corredor, de nueva construcción, libre de inquilinos, calle de 20 metros de anchura, instalación de gas y agua. Para verlos y tratar con el dueño, Continuación de Generalo Julián, chaflán, letra: P de 6 a 7 tarde.

Large advertisement for UNGÜENTO UNIVERSAL CAÑIZARES. Text: GRANOS, LLAGAS, etc. UNGÜENTO UNIVERSAL CAÑIZARES. No deja cicatriz ni señal y cura rápidamente todos los casos que hay supuración. Venta en todas farmacias-Caja, o'75 ptas. Includes circular logo with text: UNO LAVAR NUNCA LA PARTE ENFERMA. Limpiar bien el pus con un trozo de lienzo seco al cambiar los parches y clavos. Pts. 0'75. FORM. UNGÜENTO BAIS. D.L.F.E. REGISTRADA.

LUIS DE VAL. — EL HIJO DE LA OBRERA
escándalo, y Julio, mi hijo, creció a nuestro lado, bajo la protección de mi madre y la mía. Todos ignoraban que fuese mi hijo, pero como a tal le tratábamos y le queríamos. Hubiéramos asegurado su porvenir... Un día desapareció de nuestra casa, y todos nuestros esfuerzos por encontrarle fueron inútiles. Ahora me explico su desaparición: nos lo robó su madre para con su ayuda dar el espectáculo que ha dado hoy. ¿Qué culpa tengo yo de todo esto? Soy el primero en lamentarlo; pero ni pude impedirlo, ni soy responsable de ello. Falté; pero reparé mi falta. Tal vez debí haberte hablado con franqueza al proponerte nuestro matrimonio...
—¿Tra tu deber—interrumpió Luisa secamente.
—Si no lo hice fue... ¡Ah! Te ama ba, te amo, y el temor de que me rechazaras me contuvo. También mi segunda falta es disculpable. Sé indulgente, o por mejor decir, sé justa. Admite mis razones, perdóname, olvida lo ocurrido y seamos felices.
Ella sonrió amargamente.
—¿Aún no he logrado desenojarte? —preguntó él.—¿Qué más quieres que te diga?
—Nada—repuso ella.—Ya te dije que no necesito, que no quiero que me digas nada. ¿Para qué? Vale más que calles, porque si hablas, acaso consigas lo contrario de lo que te propones. No trates de iniciarme en los móviles que inspiraron tu conducta y en el modo como tu conciencia interpreta tus deberes; será peor. Además, yo nada te exijo ni nada te reprocho. Sufro y me resigno. ¿Qué más quieres que haga? ¿Puedo hacer, acaso, otra cosa?
—Pero si es que yo no puedo consentir que sufras.
—¿Cómo has de evitarlo? ¿Es mi

BIBLIOTECA DE «LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA» 67
trimonio, habían quedado destruidas para siempre.
A nadie podía ni debía achacar la culpa de su desgracia.
El, y solo él, era culpable de todo.
Y he aquí de qué manera el destino vengaba a la infeliz Dolores, si bien creando una nueva víctima inocente: Luisa.

Repuesta de su desmayo, la pobre Dolores salió de la iglesia con su hijo, dirigiéndose a su humilde casita. Caminaba muy despacio, apoyada en Julio.
La escena que ella misma acababa de provocar, había agotado sus escasas energías.
—¿No hemos conseguido nada—murmuraba con desesperación.—¿Nada!
—¡Valor, mamá!—decía el niño, con infinita ternura y a la vez con una gravedad impropia de sus pocos años.
Y la oprimía cariñosamente la mano que ella apoyaba en un hombro. Julio no lloraba.
Brillaban los ojos como si la fiebre caldease su cerebro, y estaba muy pálido; pero no lloraba.
Una amarga y dolorosa energía se reflejaba en su hermoso rostro de adolescente.
Diríase, al verle, que en el breve espacio de algunos instantes había pasado de niño a hombre, disponiéndose a luchar con todas las injusticias y adversidades de la vida.
En su mirada había cierta dureza, que solo duplicábase al contemplar a su madre, a aquella pobre mujer por todos escarnecida y por todos despreciada. Entonces la expresión de sus ojos era tiernísima, conmovedora...
Llegaron, por fin, a su pobre vivienda.

La última sesión
Junta de Obras del Puerto
La Comisión Permanente de dicha Junta celebró el día 11 del actual su sesión reglamentaria, bajo la presidencia de don Eugenio Dutrás Belsols, adoptándose, entre otros acuerdos de escaso interés, los siguientes:
Aprobar las certificaciones expedidas por la dirección facultativa de las obras a favor de la Sociedad Ibérica de Construcciones y Obras Públicas, S. A., contratista de los diques de abrigo, por los trabajos ejecutados durante el pasado mes de marzo, importante 647.529'19 pesetas; otra a favor de la empresa "Saber y Woernes, S. L.", por los trabajos realizados en el trozo segundo del muelle de Levante, durante el expresado mes, importante pesetas 86.190'56; otra a favor de don Pío Ezeurra, por los trabajos de dragado del canal de entrada al puerto en el mes citado, importante 310.258'42 pesetas, y la última a favor de Contrataciones e Industrias, S. A., por el carbón suministrado durante el referido mes de marzo, importante 4.800 pesetas, con destino al dragado de este puerto.
Adquirir mediante concurso 500 toneladas de carbón mineral, con destino al dragado, facultándose al presidente para el señalamiento y actuación del expresado concurso.
Aprobar las cuentas originales de los gastos ocurridos en las obras por administración y por contrata durante el mes de febrero último.
Que de conformidad con la propuesta formulada por el tribunal de oposiciones para la provisión de las vacantes de inspectores al servicio de las básculas de la recaudación de la Junta, nombrar para cubrir las vacantes actualmente existentes a los señores don Ramón La Puella, don Raul Tortajada Esteban, don Francisco Alapont García, don Manuel Alonso Riús, don Manuel Gómez Ausias, don Diego Arlandi Lázaro, don Enrique Sancho Sureda, don José García Falgás y don Ernesto Peris Celda. Y aprobar concepto de aspirantes, vistos los resultados de las puntuaciones alcanzadas en los ejercicios practicados a los señores don Juan Mentabes Peñaranda, don Enrique Honorato Rams, don José Giner Mari, don José María Alós Pavia, don Pascual Llorea Pérez, don Enrique Sánchez Pérez y don José María Martí Pérez.
Dióse por enterada: de la real orden autorizando a don Enrique Honorato Rams para ocupar con carácter permanente terrenos en la parte de Poniente de este puerto, en la izquierda del río Turia, con destino a depósito de gravas y arena de la real orden aprobando provisionalmente la tarifa especial propuesta por la permanencia en muelles mercaderías peligrosas.
Y después de consignar la resolución de la Junta por el referido orden en el homenaje celebrado en honor del prestigioso e ilustrado señor ingeniero jefe de Obras Públicas de esta provincia don Rosendo Ochando y Valera, y de quedar enterada de la existencia de fondos levantó la sesión.
Ateneos, Círculos y Sociedades
La Real Sociedad Económica Amigos del País celebró sesión ordinaria mañana 13 del actual, a las seis y media de la tarde.

Crónica de París

Indumentaria de damas y galanes

París, abril.

La prensa comenta humorísticamente las propuestas que han hecho varios escritores sobre la reforma de la indumentaria masculina...

La idea de Maurice de Waleffe para que los hombres adopten la falda pantalón o sencillamente "les culottes" ha parecido a los cronistas de París...

Otros cronistas aceptan el pantalón corto, pero sin colores chillones. "La vida actual—escribe uno—nos obliga a mil acrobacias que estropean el pantalón por abajo"...

En Suecia, a mediados del siglo XIX, el consumo llegaba a la enorme cifra de 40 libras de aguardiente de 50° por individuo...

En Alemania existía antes de la guerra un embrión de monopolio que después de la guerra ha sido establecido de un modo más exclusivo...

En Francia, donde los monopolios del tabaco y de los teléfonos están tan mal regidos, es de suponer que el del alcohol no resultaría útil para el Estado...

En diarios y revistas decantan altas damas inglesas y francesas que la falda corta no es distinguida, y tampoco las melenas...

En la actualidad, vendedoras, doncellas de hoteles, "demoiselles de magasin", tanguistas, hasta las aldeanas...

Entre un cronista de "Le Gaulois", que propone la vuelta a las faldas largas, el pecho cubierto y los cabellos rizados...

Resalta, pues, como resumen de las impresiones dominantes, que la indumentaria masculina no tendrá reforma por ahora y que la femenina va a modificarse en el sentido de alargar pelo y falda...

Una banarina de Foliers Bergère, que expone su opinión en uno de los más importantes diarios que trata de tan difícil problema, dice: "Para desterrar la falda corta, las melenas y cerrar el escote conviene que dejemos pasar el verano..."

FORTUNIO

A los propietarios

Libritos de cien hojas de recibos para el pago de alquileres. De venta en la Administración de este periódico, al precio de una peseta cincuenta céntimos.

LA MEDICINA Y LOS MÉDICOS

VIDA MEDICA

Defendiendo una proposición

Profilaxia social del alcoholismo

Por el doctor Enrique Roger, profesor de Clínica neurológica de la Escuela de Medicina de Marsella

En Rusia, el monopolio fue creado en 1900 con el objeto filantrópico de disciplinar los cabarets, suprimir algunos y elevar el detallista a la dignidad de un comerciante virtuoso...

En Suecia, a mediados del siglo XIX, el consumo llegaba a la enorme cifra de 40 libras de aguardiente de 50° por individuo...

En Alemania existía antes de la guerra un embrión de monopolio que después de la guerra ha sido establecido de un modo más exclusivo...

En Francia, donde los monopolios del tabaco y de los teléfonos están tan mal regidos, es de suponer que el del alcohol no resultaría útil para el Estado...

En diarios y revistas decantan altas damas inglesas y francesas que la falda corta no es distinguida, y tampoco las melenas...

En la actualidad, vendedoras, doncellas de hoteles, "demoiselles de magasin", tanguistas, hasta las aldeanas...

Entre un cronista de "Le Gaulois", que propone la vuelta a las faldas largas, el pecho cubierto y los cabellos rizados...

Resalta, pues, como resumen de las impresiones dominantes, que la indumentaria masculina no tendrá reforma por ahora...

Una banarina de Foliers Bergère, que expone su opinión en uno de los más importantes diarios que trata de tan difícil problema, dice: "Para desterrar la falda corta..."

pareciese inútil, sino hasta aquello que, quizá sin serlo, indicase notoria superfluidad. Es natural, lógico y sobre todo muy humano, el defenderse en lo posible de este aluvión de impuestos que sobre nosotros pesa...

Y por si estos motivos no bastan, diremos también que por esa reducción en los ingresos, que supondría la rebaja de cuota social, pretendemos disminuir automáticamente y forzadamente los gastos para que, entre otras cosas, no puedan, aunque no deban, vivir los colegios en locales a todas luces innecesarios...

Además de lo expuesto y que ya por sí solo tiene la suficiente fuerza moral probatoria, hay otras razones de índole administrativa, más tangibles, más materiales, si se quiere, y que vamos sencillamente a exponer para que se tengan en cuenta...

El "Boletín Oficial" es de una inutilidad manifiesta por dos razones: primera, porque son varios los colegios que no lo reciben o lo reciben con intermitencias; y segunda, porque siempre aparece con dos meses de retraso cuando menos.

Se nos podría objetar, como repetidas veces se ha dicho, que el "Boletín Oficial" constituye una importante fuente de ingresos para el Colegio. De ser esto así, nos extraña muchísimo no haber visto consignado ningún capítulo que a esto haga referencia...

En el Colegio de Vizcaya se satisfacen como cuota anual 34 pesetas; en el de Santander, 32; en los de Caceres y Sorria, 30; en el de Alava, 25; en los de Avila, Murcia, Toledo y Zaragoza, 24; en los de Albacete, Guadaluajara, Guipuzcoa, Jaen y Segovia, 20; en el de Cuenca, 18; en los de Castellón, Logroño y Navarra, 15; en los de Barcelona, Llerida, Lugo, Tarragona y Valladolid, 12; en Burgos y Valencia, 10.

Unicamente figuran en dicha lista, con cantidades superiores, los Colegios de Huesca y Sevilla, en los que se pagan 40 pesetas, y con cantidades iguales de 36 pesetas, Baleares y Teruel; pero téngase en cuenta que dichos Colegios cuentan con cajas de resistencia, de las que carece el nuestro...

Creemos que con los datos arriba expuestos, hemos justificado sobradamente nuestro juicio favorable a la proposición presentada, al pie de la cual estampamos nuestra firma. Ha ta aquí, como al principio salvamos, hemos expuesto libremente nuestras apreciaciones particularísimas, como si del expresado documento hubiese retirado su firma ciento uno de los adheridos.

Ahora, esos ciento uno, y el resto de los compañeros, tienen la palabra. LOPEZ LAGUARDA

Valencia y abril de 1927.

El doctor Goyanes visita Grecia. La leyenda y el culto de Esculapio en la Grecia antigua. (Conclusión)

dedicaban al dios representaciones figuradas (anatemata, exvotos), de la parte curada, hechas de oro, plata, marfil o mármol, lo mismo que se hace en los santuarios de hoy...

En algunos santuarios se inscribieron las historias clínicas de los enfermos y los remedios empleados en su curación, en las columnas del templo o en tablas votivas de metal, mármol o piedra (pináquos), que se colgaban luego en las paredes del recinto...

La actuación curativa variaba en cada uno de los santuarios de Esculapio, según el método de mayor empleo o prestigio fuera el téurgico, el misticismo o, por el contrario, un plan racional de curación...

Esta disociación fue, en realidad, el origen de la Medicina racional griega. Los sacerdotes debían continuar, sin embargo, proclamando la alta superioridad del influjo divino, de la gracia, y entonces los prácticos de la ciencia de curar se independizaron para siempre de su carácter sacerdotal...

Y ahora, para terminar, diré que cuando veo que alguno de mis queridos colegas se enorgullece proclamando con la palabra o con la pluma el origen sacerdotal de la Medicina y que el médico es un verdadero sacerdote, hay que replicarle; hace ya muchos siglos que el médico se desligó de la ciencia téurgica y procuró con recursos naturales curar a sus enfermos...

Lo que vale la Medicina preventiva. En una conferencia dada en Chicago sobre "La Economía y la Sanidad mundial", el doctor Dublin, de la Compañía de Seguros de vida Metropolitana, expuso cifras muy interesantes, que demuestran el enorme rendimiento que puede dar la Medicina preventiva...

Ciertamente que el conferenciante parte de un cálculo muy elevado de la capacidad de ganancia del hombre, pues la evalúa en 2.500 dólares, lo que en Europa no puede considerarse jornal medio de la clase obrera. Pero aun cuando sea alta la cifra inicial, los resultados que obtiene son de positivo valor y bastaría dividirlas por dos para ponerlos al tono de Europa...

Creemos que con los datos arriba expuestos, hemos justificado sobradamente nuestro juicio favorable a la proposición presentada, al pie de la cual estampamos nuestra firma. Ha ta aquí, como al principio salvamos, hemos expuesto libremente nuestras apreciaciones particularísimas, como si del expresado documento hubiese retirado su firma ciento uno de los adheridos.

Ahora, esos ciento uno, y el resto de los compañeros, tienen la palabra. LOPEZ LAGUARDA

Valencia y abril de 1927.

razones administrativas. Además de lo expuesto y que ya por sí solo tiene la suficiente fuerza moral probatoria, hay otras razones de índole administrativa, más tangibles, más materiales, si se quiere, y que vamos sencillamente a exponer para que se tengan en cuenta...

El "Boletín Oficial" es de una inutilidad manifiesta por dos razones: primera, porque son varios los colegios que no lo reciben o lo reciben con intermitencias; y segunda, porque siempre aparece con dos meses de retraso cuando menos.

Se nos podría objetar, como repetidas veces se ha dicho, que el "Boletín Oficial" constituye una importante fuente de ingresos para el Colegio. De ser esto así, nos extraña muchísimo no haber visto consignado ningún capítulo que a esto haga referencia...

En el Colegio de Vizcaya se satisfacen como cuota anual 34 pesetas; en el de Santander, 32; en los de Caceres y Sorria, 30; en el de Alava, 25; en los de Avila, Murcia, Toledo y Zaragoza, 24; en los de Albacete, Guadaluajara, Guipuzcoa, Jaen y Segovia, 20; en el de Cuenca, 18; en los de Castellón, Logroño y Navarra, 15; en los de Barcelona, Llerida, Lugo, Tarragona y Valladolid, 12; en Burgos y Valencia, 10.

Unicamente figuran en dicha lista, con cantidades superiores, los Colegios de Huesca y Sevilla, en los que se pagan 40 pesetas, y con cantidades iguales de 36 pesetas, Baleares y Teruel; pero téngase en cuenta que dichos Colegios cuentan con cajas de resistencia, de las que carece el nuestro...

Creemos que con los datos arriba expuestos, hemos justificado sobradamente nuestro juicio favorable a la proposición presentada, al pie de la cual estampamos nuestra firma. Ha ta aquí, como al principio salvamos, hemos expuesto libremente nuestras apreciaciones particularísimas, como si del expresado documento hubiese retirado su firma ciento uno de los adheridos.

Ahora, esos ciento uno, y el resto de los compañeros, tienen la palabra. LOPEZ LAGUARDA

Valencia y abril de 1927.

Nuestra Feria Muestrario Salón Internacional del Automóvil

La ciudad se va percatando de lo que supone para Valencia la celebración del primer Salón del Automóvil, cuya autorización no es cosa fácil de conseguir en los altos poderes, y prueba de ello es la buena impresión que tal idea ha causado, no solo en la capital, entre las sucursales de importantes marcas de automóviles, sino también en el extranjero...

Debido a las activas gestiones llevadas a cabo entre los miembros de la comisión mixta, integrada por la Cámara Sindical del Automóvil y Comité de la Feria Muestrario, anunciando varias Compañías de transportes terrestres y marítimas que ofrecerán singulares ventajas en los fletes a los concurrentes, y hasta algunas prometen satisfacer los gastos de viaje a los expositores...

El reglamento del presente Certamen se ha comenzado a repartir entre todas las casas dedicadas al ramo automovilista, advirtiéndole el día 15 del corriente termina el plazo de inscripción, y muy en breve daremos la lista de varias e importantes casas que nos remiten debidamente firmada la mencionada solicitud de inscripción...

En el Real Automóvil Club, plaza de Mariano Benlliure, 9, se admiten las inscripciones para este Certamen todos los días laborables y hora de 7 a 9 de la noche, evacuándose por secretaría todas cuantas consultas y datos interesen a los concurrentes.

De los adelantados... Ya se habla de las "fallas" del año próximo

Calles Alta y Santo Tomás

La comisión constituida para esta falla es compuesta por los señores siguientes: Presidente honorario, don José María Juan García, Presidente, don Emilio Romero; vice, don Luis Hernández; tesorero, don Ismael Cerveró; contador, don Vicente Gallego; secretario, don José Alaman; cobrador, don J. Alaman Martínez; vocales: don José Lloris, don Vicente Juan, don Pascual Chuliá, don Alfredo Ariño, don Antonio Soliva, don Juan Cebría, don Manuel Alaman y don Enrique Palanca.

SUCESOS

Incendio en una fábrica de juguetes

En la fábrica de juguetes—principalmente caballos de cartón y patines—que en la calle de la Pelota, número 3, del pueblo de Mislata, tiene instalado don Miguel Hernández, se declaró anoche un incendio. La esposa de aquel, doña Mercedes Ferri Molina, fue, sobre las once de la noche, a dar el último paseo a los conejos que cuida en el corral de su casa, para lo que se disponía a atravesar una dependencia intermedia, entre lo que es propiamente su domicilio y la nave o desván en que tiene instalada aquella, advirtiéndole entonces cómo la fábrica era pasto de las llamas, que lo destruyeron todo: taller y género almacenado y derrumbaron la techumbre...

Las pérdidas se calculan en unas 5.000 pesetas. El señor Hernández se hallaba en Bocairente, con motivo de la enfermedad de su madre. La señora de Hernández sufrió un síncope al advertir el siniestro, y hubo de ser auxiliada por unos vecinos. Estos, las autoridades locales y la brigada de Bomberos de Valencia, trabajaron por extinguir el fuego.

se podrían economizar 600.000 millones de dólares al año, solamente en los Estados Unidos. En confirmación del gran negocio que es para las Compañías de Seguros gastar el dinero en la inspección higiénica de sus asegurados, dijo el señor Dublin que la Compañía Metropolitana, gastando veinte millones de dólares en dichos reconocimientos periódicos, ha reducido la mortalidad en un 30 por 100, ahorrándose cuarenta y tres millones de dólares.

PURGANTIL (JARABE DE FRUTAS) Agradable - Eficaz - Inofensivo Indicado en el estreñimiento de los adultos e indispensable en los niños VENTA EN FARMACIAS Y CENTROS DE ESPECIALIDADES

El sublime arte de Salcillo

La Semana Santa en Murcia

Allí donde se encuentre el arte, estará de más el reclamo, y tal vez, la propaganda. Pero, ¿caray!—no creamos que la posesión de cualquier tesoro artístico nos dé derecho a cruzarnos de brazos con la máxima indiferencia y pasividad, o a echarnos a dormir estupidamente por los siglos de los siglos...

Tan absurda vaguedad, es acreedora al más grave de los calificativos. El Arte requiere divulgación, al no ser posible su difusión. Hay que exteriorizarlo, y no empobrecerlo, ni, mucho menos, olvidarlo.

Esto pasa en la indiferente Murcia, con motivo de sus maravillosas procesiones de la Semana Santa. Letargo inexplicable, el de esta ciudad, que contrasta enormemente con la plausible actitud de otras ciudades que, con más de un mes de anticipación, anuncian sus magníficas y suntuosas procesiones a los cuatro vientos, por todos los medios habitados y por haber.

Y es que "de todo hay en la viña del Señor..."

Arte, realidad, misticismo... De todo—excepto lujo—tienen las procesiones que en Semana Santa recorren las estrechas calles de la indolente Murcia. Sin el boato y suntuosidad de las de Sevilla y Málaga, y sin la extremada nota mística de las de Cuenca, las procesiones de Murcia despiertan, empero, un gran fervor religioso, más que por el orden, por el realismo y arte incomparable de sus imágenes.

Salcillo y sus discípulos; Bussi Dorado... He aquí las figuras sobresalientes del arte religioso de esta región. Quien haya admirado el rostro sublime de la Dolorosa de Salcillo, podrá, sin duda, confirmar estas palabras.

Y quien dijo de la Dolorosa pudo decir el Ángel de "La Oración del Huerto", de esa figura ultrarrealista que es propiamente un Ángel, algo sobrenatural, y ante el que se quedó extasiado el insigne Benlliure, que acabó por abrazar a la sublime escultura, ya que no podía hacerlo con la persona que la creó: con el inmortal Salcillo.

Y... pudo decirlo, igualmente, de cualquiera de las restantes imágenes que completan el magnífico grupo: del Cristo que, en su oración, cae de rodillas, extenuado, y con la mirada fija, bien que enturbiada por la simbólica agonía, en el Cáliz de la Pasión que le señala el apuesto Ángel con su brazo derecho extendido con donaire y gentileza, y sobre cuyo brazo izquierdo descansa reclinada la sudorosa cabeza del Creador; o, de los Apóstoles (Pedro, Juan y Santiago) que, completando el artístico "paso", aparecen absolutamente dormidos a la sombra de una baja palmera. ¡Qué del sueño tranquilo, reposado, del adulescente San Juan, dormido a pierna suelta, sin detenerse antes en buscar el sitio más cómodo al descansar de su cuerpo, como tal vez le ocurriera, por lo contrario, al viejo San Pedro!...

La acertadísima distribución de las figuras; la expresión inconfundible de las mismas; el realismo de ciertos curiosos detalles, como el de las túnicas, talladas con una naturalidad y facilidad sorprendentes, y como las arrugas de las plantas de los pies, especialmente las del Cristo; y, sobre todo, la perfecta, la estupenda anatomía que ofrece cada una de las imágenes de este valioso grupo, hacen del mismo una de las obras culminantes de Salcillo y quizá del escultórico arte religioso.

Y no digamos nada del soberbio "paso" de "La Caída", que supera al de "La Oración del Huerto" en misticismo y en pureza de anatomía!

"El Prendimiento", con el beso hipócrita del traidor; el animado "paso" de "La Cena", "La Verónica", "San Juan", "El Ángel Custodio"... son notabilísimas obras salcillescas—que bastarían para hacer interminables estos renglones, y en las cuales, las manos del genial imaginero dejaron para siempre el sello inconfundible de su sublime arte.

Pero hemos dejado para último término uno de los más bellos grupos del glorioso escultor murciano, que no es otro que el "paso" titular de la Cofradía de los Servitas que, con el del "Ángel Custodio", figura en la procesión del Domingo de Ramos, vulgarmente denominada de "las azules", por el color de las túnicas de los nazarenos. Nos referimos al "Descendimiento", más conocido por el "paso" de Nuestra Señora de las Angustias, que se venera en la parroquia de San Bartolomé.

Al pie de la Cruz, ya sola, está la Madre de Dios, quien mantiene sobre sus rodillas el cadáver de su Hijo. (Unos angelitos sostienen la corona de espinas y besan las manos y pies del Redentor).

Lo soberbio, lo maravilloso, radica, más que en el artístico grupo, sublime de por sí, en el rostro de la Virgen que, angustiada, dolorida, medio muerta de tanto sufrimiento, extiende su brazo en demanda de piedad, y, transida de tantísimo dolor, eleva sus divinos ojos al cielo en petición de angustiosa súplica, pareciendo decir: "¡Señor mío, más me acordaría!"

¡Sí! ¡habla... o balbucea! lo que ustedes quieran. Pero... algo dice o intenta decirnos su mágica expresión, que inunda de dolor y de respeto al corazón más empobrecido que la contemple. Nos incita, incluso, a nuestra misera ayuda y pobrísimo consuelo.

Y, figúrese el lector, cómo será el sublime rostro de la célebre Dolorosa que figura, en último término, en la incomparable procesión del Viernes Santo, en la mañana; ¡siendo, todavía, más expresivo, ¡llegado, aun, más al alma!

Dejanos, esta imagen, contritos y humillados... Ahora, como al principio de estas mal hilyanadas frases, citamos a esa Maravilla sin detenernos en su análisis y comentario—¡indudablemente torpe—que pudieran sugerirnos. Porque, la Dolorosa de Salcillo, como todo lo sublime, es indescriptible. De otro modo, yo no empeño. Ocurrió lo propio que al Ángel.

¡Para saber lo que significa la Dolorosa de Salcillo, es preciso verla, contemplarla y admirarla! Decimos "saber", y no hablar; porque, verdaderamente, enmudecemos ante su presencia.

José Luis FERNANDEZ

Murcia, 8 abril, 1927.

NECROLOGÍA

Confortada su alma con los auxilios espirituales y la Bendición Apostólica, anteayer falleció la distinguida señora doña Trinidad Bonora López, viuda de Luis Suay, sumiendo en amargo desconsuelo a su amantísima familia.

Dama de grandes virtudes, bondadosa, caritativa, madre amantísima y verdadera cristiana, cruzó el sendero de la vida sembrando el bien y cosechando afectos y simpatías.

Estas se pusieron de relieve ayer, con ocasión del triste acto de ser conducido su cadáver a la última morada.

El fúnebre cortejo lo formaban cuatro obreros y labradores llevando preciosas coronas de flor natural y un pensamiento, y seguían secciones de niñas del Asilo de la Protectora, el ciego parroquial de San Martín, con cruz alzada.

El cadáver, encerrado en preciosa caja de caoba, con incrustaciones y alrazaderas de plata, era llevado en una elegante carroza tirada por ocho caballos con lujosas gualdrapas y servidos por palafreneros.

Formaban la presidencia del numeroso y distinguido duelo, el director espiritual, el hijo de la difunta don Arturo Suay Bonora, hermanos don Agustín y don Santiago, sobrino don Salvador, el representante de la Arrendataría de Tabacos don María no Santas, comandante don Manuel Zabala, don Inocencio Gómez, don Alejandro Sánchez de León.

Descansen en paz el alma de la bondadosa señora doña Trinidad Bonora, y reciban sus atribulados hijos y demás familia la expresión de nuestro sincero pésame.

Información de enseñanza

En este Rectorado se ha recibido el título de licenciado en la Facultad de Derecho de don Ramón Luna, y los de Practicantes de don Gaspar Tendero, don Gerardo Romea y don Bernardo Roca.

Se les han concedido licencias de 40 días a doña Avelina Sevilla Sánchez, maestra de Bocariente, y de 30 a don Juan Bautista Silvestre, maestro de Rafelguaraf.

Han sido nombrados maestros interinos: Doña Victoria Carretero, de Puebla del Duc; don Rafael Prieto, de Favareta; don Bienvenido Llácer, del grupo escolar Cervantes, y a don Arcadio Sala y doña Celia Prats, de Benagéber.

También han sido nombradas maestras sustitutas: Doña Elisa Vallés, de San Juan de Moró, y doña Juana Gil, de Onda, ambas en la provincia de Castellón.

En virtud de la corrida de escalas publicada por la "Gaceta", han ascendido en esta provincia: Doña Soñía Reig, maestra de Sueca, y doña Juana Sena, de Benetiser, a 4.000 pesetas de sueldo anual; don Ismael Martínez, de Bolbait, a 3.500, y don Francisco Miñana, de Beniarjó; don Francisco Tirado, de Benaguacil, y don Enrique Pueyo, de Ayacor (Canals), a 2.500.

Certamen Catequístico

Oportunamente publicamos en estas columnas el Certamen Catequístico anunciado para el próximo mayo por la Acción Católica de la Mujer, considerando su proyecto como una feliz iniciativa; el número de inscripciones solicitando los premios ofrecidos es buena prueba de lo acertados que eran aquellos augurios: se han inscrito los Centros Catequísticos de San Martín, San Miguel y San Sebastián, San Esteban, San Valero, San Roque de Oliva, Puebla de Vallbona, parroquias del Pilar, San Agustín, iglesia de San Miguel, Santa Catalina, Santos Juanes, San Partoomé, San Salvador, Santa Cruz, Escuela Nacional de la calle del Milagro, número 9, dirigida por doña Rafaela Martínez; Escuelas del Ave-María, Escuelas de los Salesianos y Escuelas de Aprendizajes de los Sindicatos Católicos Femeninos.

En atención al extraordinario número de inscripciones y a que este mes de abril, en que han de ser examinados los aspirantes a premio que da muy reducido en días hábiles por la Semana Santa y días de Pascua, la comisión examinadora se ha visto obligada a privarse de visitar los Centros, como hubiera sido su deseo, para formarse idea clara del estado de los Catequismos, y ha tenido que señalar días y horas para examinar en la casa social, calle de la Harina, número 2, entresuelo.

La comisión de señoras a quienes la Junta confió los preparativos para la celebración del Certamen lleva muy adelantados los trabajos, y todo hace esperar que resulte una fiesta espléndida; oportunamente daremos cuenta a nuestros lectores.

La carretera-pista a Madrid, la revista «Auto» y «La Correspondencia»

La gran revista "Auto", que con tanta aceptación se publica en la corte, y en la cual publicación hallan el espacio y la suficiencia convenientes para ser tratados con brillantez, cuanto temas o cuestiones se relacionan aquella industria y deporte, ha convertido su último número, llegado hoy a Valencia, en extraordinario dedicado preferentemente a nuestra ciudad, y al proyecto de carretera-pista a Madrid. El número es un alarde de buen gusto, riqueza en la estampación y de selección de originales. Además, va nutrido de una publicidad muy artística, que proclama el extenso y merecido crédito de que goza esta importantísima publicación.

"Auto" inserta, entre otros originales trabajos, dos cuartillas de nuestro Director, y a excepción hecha de este trabajo, el número que nos ocupa, es, por todos conceptos, digno de elogio y de ser adquirido y leído.

Información de la Diputación provincial

El presidente se reintegra al cargo

Esta mañana, de regreso de Barcelona, a donde fué para solucionar algunos asuntos particulares, se ha reintegrado a su cargo el presidente de la Corporación provincial, señor Carran, cesando en su interinidad el vicepresidente, señor R. Gómez.

De otras noticias se carece hoy en este centro.

Multas

El Gobernador ha impuesto las siguientes:

De 1.000 pesetas a José Martí Rodríguez, por blasfemar y ser maulante.

De 250 pesetas al dueño de la Pensión Petit Lhardy, por infracción al reglamento de Viajeros, y al dueño de la Pensión Martí, por igual motivo.

De 125 pesetas a Teresa Martínez Garrido, por escándalo.

De 100 pesetas al dueño de la hostedería La Villareña, por infracción al reglamento de Viajeros.

De 75 pesetas a Leonardo Muñoz Moreno y Resurrección García López, por escándalo; a Rafael Montoya Játiva, por negar su nombre a los agentes de la autoridad; a Rosa Mena Benítez e Isabel Martínez López, por faltas a la moral, y a José Marreiro Díaz y José Martí Rodríguez, por blasfemar.

De 25 pesetas a José Guillén Alfaro y Eduardo Benito Casino, por ocupación de unos dibujos pornográficos.

Anuncie usted en La Correspondencia de Valencia

"Nota oficiosa", interesante

El Convenio comercial anglo-español

Se ha facilitado en la noche del lunes, por la Oficina de la Prensa, la siguiente interesante nota:

"El carácter de esta nota impone la exclusión de todo juicio sobre el éxito que pueda representar para España el Convenio comercial que acaba de concertarse con Inglaterra; por otra parte, no sería discreto ni prudente ahora exagerar las ventajas ni los inconvenientes, que ambas cosas ha de haber por fuerza en un Tratado de reciprocidad.

Lo interesante es señalar al conocimiento de los que estudian estas cuestiones el carácter de orientación general del nuevo Tratado, un paso más, por cierto importantísimo por lo que afecta a otros Tratados, hacia la supresión de las consolidaciones y a rebajas respetables a la segunda columna del Arancel, pero antes de ampliar esta nota es de justicia un merecido elogio a la delegación española, integrada por el embajador en Londres y cónsul general en dicho país, señor Gaspar, agregado; ingeniero agrónomo señor Navarro de Palencia, señor Satorres y asesores señores Romero, Díez, don Pablo Navarro y Alonso y don Pascual de Poci, que con suavidad diplomática han realizado una obra que, a tener deficiencias, solo serían imputables al Gobierno, que ha marcado las directrices de ella.

También merece reconocimiento la delegación inglesa por la atención y claridad con que ha estudiado y resuelto las cuestiones que el estudio del Convenio ha presentado.

El Convenio firmado no implica para ninguna de las partes pérdida de libertad en la modificación total o parcial de sus derechos arancelarios; pero ello habrá de ser con aplicación general a todos los países ligados por la cláusula de "mayor favor", y se hace esta insinuación con carácter preventivo, porque aunque nuestro embajador en Londres trabaja con el mayor interés, por lo menos la reducción al menos posible del recargo proyectado por el Gobierno inglés para los vinos importados (lo mismo de España que de cualquiera otra procedencia), es de temer que las actuales circunstancias prestupuestarias de Inglaterra y la protección a los productos similares indígenas, hagan persistir a su Gobierno en este criterio, aunque sea en forma más atenuada que se concibiera en un principio.

Puede decirse que el jefe de la negociación recientemente ultimada con la Gran Bretaña ha sido el artículo 3.º del real decreto de 9 de junio de 1926, y especialmente en cuanto se refiere al régimen de permisos de importación y restricción y almacenaje, comprendidos en dicho decreto, así como la supresión de coeficientes que también aquel decreto establece para once partidas y la reducción a la mitad para otras once, conforme termina el reciente real decreto de 5 del presente mes, que a su vez establece una nueva clasificación más justa y técnica en acetos, que favorece a la producción española, para ultimar de una vez y en lo posible las constantes incidencias que se producen en los despachos en atención a las características necesarias para la mayor exactitud en los aforos.

En la próxima revisión arancelaria se establecerá una tarifa mínima invariable, prudente y justa, que garantice a la industria nacional un margen de protección razonable sin las oscilaciones e inconvenientes del régimen anterior y rebajas ocasionadas en la producción con las siguientes alarmas y perturbaciones.

El Arancel vigente entró en vigor en 1922, y por el precepto de la ley de bases de 1906, en el corriente año corresponde una revisión del mismo, que no se ha efectuado porque siendo la base del establecimiento de derechos, la valoración oficial de las mercancías y habiéndose introducido en 1925 una tan necesaria como radical modificación de valores, cual fue la introducción del costo nacional para determinar los valores arancelarios correspondientes, se inició la aplicación del nuevo sistema en las valoraciones de 1924 y 25, que acababa de examinar la sección correspondiente y que pasará al pleno del Consejo de la Economía Nacional para su aprobación definitiva, estando muy adelantados los trabajos de los valores de 1926, con los cuales se fijó el régimen reglamentario de un trienio para poder realizar la revisión arancelaria con los debidos antecedentes. Tan pronto está ultimada se iniciará la mencionada revisión por unidades, para realizarla en el año 1928, que podría llamarse el de la reforma arancelaria.

Pero es conveniente advertir con tiempo a la producción nacional que no debe confiar todo a la virtualidad de aranceles protectores, sino a la renovación de sus medios, al progreso de su técnica y a la buena organización de sus establecimientos.

La competencia ha de ser cada día más ruda por la pérdida de algunos mercados, la emancipación de otros, y la perturbación que produce la falta de un patrón o nivel monetario universal.

Pero no es bastante el esfuerzo productor ni en industria ni en agricultura; es indispensable la buena organización comercial, la propaganda constante, genérica e individual y la más absoluta buena fe en las relaciones mercantiles.

Tal es, el daño que puede inferir a la economía nacional y a sus comarcas de profesión un comerciante poco escrupuloso que exporte artículos mal fabricados o averiados, que el Gobierno estudia la definición clara y precisa de este delito y la de terminación de fuerte sanción para ello.

En esto, como en todo, lo más eficaz es la activa actuación y colaboración de los ciudadanos estimulados por la atención del Gobierno a sus intereses y el rigor de la defensa de los principios de moral y justicia, globales rojos de la vida de los pueblos libres.

Los deportes

El Real Unión bate difícilmente al Athletic de Bilbao

Zaragoza.—El encuentro entre el Irún y el Athletic despertó enorme expectación. Desde Irún en autocars y de Bilbao en tres trenes extraordinarios, han acudido algunos millares de aficionados a presenciar la lucha.

Al presentarse en el campo los equipos, son respectivamente aplaudidos y silbados por los partidarios de uno y otro. Esto da idea de lo enardecida que ha de ser la lucha.

Arbitra el asturiano Menchaca. La salida corresponde al Irún que, por mediación de Echeveste, lleva el peligro a la puerta contraria, acudiendo al despeje Careaga.

En un avance irrués, Errazquin obtiene el primer tanto para los suyos y el dominio del Irún se acentúa. Alza hace una escapada, y al llegar al área vizcaína, se le hace penaltay, que el árbitro no señala y recibe una bronca, y lo propio ocurre al poco que Juanín hace un foulé escandaloso a Errazquin.

Camborena, al hacer un pase adelantado a Regueiro, dió ocasión a que el Irún hiciera el segundo tanto.

El segundo tiempo dominó el Athletic, que, no obstante, tan solo pudo obtener un goal sin llegar al empate.

En match reñidísimo, Madrid gana a Sevilla

Badajoz.—Verificóse el encuentro entre los campeones madrileño y sevillano, que fué presenciado por mucho público, entre los que habían muchos que expresamente habían ido desde Madrid y Sevilla.

En el primer tiempo, dominó el Madrid, haciéndose, por ambos lados, un juego muy duro, que dió como resultado el que se hubiera de retirar lesionado Luis Peña, del Madrid, por sufrir un encontronazo con Carreño.

El segundo tiempo comenzó dominando el Sevilla. A los pocos minutos, Gabriel hizo manos en área de penal, consiguiendo el Madrid el primero. El Sevilla hace el empate al rematar León un buen centro de Brand.

A las veintidós minutos de juego, el Madrid, por mediación de Benguria, hizo el segundo goal, y a los 38 minutos, el tercero y último.

El partido fué pródigo en incidentes.

En Barcelona

En partido de promoción, el Barcelona ha vencido al Gimnástico de Farragón por 3-0. Con este resultado, el primero continuará en el grupo A, y el segundo en el B.

Manresa, 1; Español, 2. Barcelona (reserva), 1; Júpiter, 1. A. S. Pradeenne, 18; Barcelona, 14 (rugby).

En Oviedo

Athletic de Madrid, 2; Universitari, 0 (hockey).

Este partido era la final del Campeonato Nacional de Hockey que, por ser ganado por los madrileños, conservan el título que desde el año pasado poseen.

El campeonato del grupo B

Esta tarde han jugado el match correspondiente a la segunda vuelta los dos equipos mejor situados para la conquista del campeonato de este grupo en la sección Centro. El resultado ha sido:

River Thader, 2. Imperial F. C., 1. Con lo cual se complica la pintura que es la siguiente:

River Thader, 10 puntos; Imperial, 8; Totana, 9; Unión, 7; Alcantarilla, 2.

Quedan tan solo dos partidos, a saber: Unión Imperial y River-Im-

perial, este último correspondiente a la primera vuelta.

El Totana, que era uno de los más serios aspirantes al título, ya está eliminado, y lo mismo puede decirse de la Unión Deportiva.

River o Imperial será seguramente el que librará las batallas finales a los campeones de la Norte (Albacete F. C.), y de la Sur (Cartago de Cartagena).

Atletismo

En Murcia.-El IV Cross Regional

Está visto que el atletismo tiende a desaparecer; mejor dicho, las Federaciones regionales, de seguir así, van a exterminarlo en nuestra Península... con honrosas y contadísimas excepciones, claro está.

Es una lástima, pero también una dolorosa realidad. El cuarto (?) Cross-Country celebrado en Murcia, en la mañana del Domingo de Ramos, es una desgraciada prueba, elocuente del vaticinio que exponemos arriba.

No hace dos meses que se anunció el III Cross Regional, que, a su vez, sirvió de prueba preparatoria para seleccionar el 10.º de corredores de esta región que nos representarían en la competición de Valencia. Se inscribieron ¡cinco!, nada más, y los federativos seleccionaron a dos. Los cinco llegaron a la meta. Se anunció una copa, o premio, para el vencedor, y Valcárcel aun la está (o lo está) esperando.

Ahora, con motivo de las solemnes fiestas abrilistas, la nueva junta de la Federación ha vuelto a convocar otro Cross Regional! ¡Caramba, caramba!... Así, como tal cosa; como si se organizaran estas pruebas pedestres, a la orden del día. Y se ha fracasado con más ruido que en el mes de febrero.

Raro parece que una persona, har to inteligente, cual es el presidente de la Federación Murciana de Atletismo, haya organizado, auxiliado de algunos entusiastas y pseudo entusiastas, este IV Cross Regional. Nos una cordial amistad con el señor Cremades (don Miguel), pero esa amistad no es óbice para que reconozcamos su lamentable error, más aun por tratarse de persona entendida en cuestiones que afectan al deporte. ¡Menos mal que el que esto escribe no ha pertenecido, afortunadamente, a la Comisión organizadora!

Pueden consolarse los simpáticos periodistas deportivos valencianos con el ejemplo de Murcia, infinitamente más desdichado que el de Valencia, con motivo del Cross Nacional.

En la prueba o TV Cross Regional (para el caso es lo mismo: el próximo mes puede organizarse el V), han participado ocho corredores. Como es natural, no se inscribió Valcárcel, quien anunció públicamente su retirada del atletismo. Llegaron por este orden:

Primero, Antonio Cano (R. Murguía), seguido de González, Sáez, Boni, Garre, Salvador López, Salazar y Martínez.

La organización, deficiente. El controlaje, nulo. El orden, calamitoso; etcétera, etcétera... ¡Un verdadero éxito!

SIUL

FRENET-BRANCA



Barcos vapores, barcos de vela, trenes, camiones, todos los medios de locomoción transportan los embalajes del maravilloso tónico, aperitivo, digestivo y antifebril.